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NOTE A PROPOS DE LA DATATION DES ARTICLES D'AKO: si l'écriture des douze Chapotres a pu s'écrire durant la période de quelques mois (entre Avril et Septembre 89), les Lettres ont dû être datées de manière précise -  actuellement oubliée; celle à RDL dut être postée aux alentours de la date où il mourut - ou bien n'a jamais été postée - ou bien à un autre moment... les deux autres lettres à L.T & F sont peut-être datées, dans un de leurs tiroirs ou quelque valise - ce n'est pas tant important que je le leur ai demandé, seul mon oubli indique comme à l'époque j'étais peut-être éprouvé.
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Présentation de AKO
I N T R O D U C T I O N
A notre époque ce livre est étonnant. D'autres livres, au titre par exemple aussi précis que MOISE ET AKHENATON, ou bien D'OEDIPE A MOISE, n'envisagent pas un seul instant qu'il puisse s'agir d'une personne identique. C'est dire le doute que le propos présent attend, qui par structure sera probablement attisé par toutes sortes de sectateurs.

C'est la raison pourquoi, puisqu'il se chargeront du doute, on peut l'éviter ici. De sorte que plutôt qu'une hypothèse c'est une thèse que j'énoncerai. Autrement dit ça laissera croire qu'il s'agit d'une certitude - et c'est peut-être tant mieux.

Je ferais quelques remarques ici:

Ce propos s'appuie sur des propos antérieurs, qu'il accuse, rassemble et compose. On pourra dire qu'ils sont sujets à caution. Disons qu'ils ont le statut d'énoncé, tel que la psychanalyse l'entend. Ils peuvent être tous faux; mais malgré tout ils existent.

Cependant que, non seulement existent-ils, mais encore sont-ils exprimés selon une certaine chronologie - au moins cette objectivité leur est incontestable. Or cette composition temporelle, diachronique, peut advenir à constituer une preuve, fut-elle tissée d'étapes synchroniques chaque fois douteuses.

IL se pourrait même qu'il y ait jamais aucune preuve de quoique ce soit pour l'humain, dans la synchronie de la perception ou de son rêve; la diachronie que le langage lui procure, par contre, asserterait quelques choses.

C'est ce que l'ordre des différents livres appelés ici pourrait constituer. Nulle pièce citée n'a besoin d'être vraie - c'est dans leur conjonction que quelque chose "d'autre" est organisé.

Cette "vérité" semble obtenir ce qu'on appelle la science.

De plus, la science pourrait avoir été dans les limbes plus longtemps qu'on le pensait. Et les "somnambules" du joli livre de Koestler pourraient encore être parmi nous. Autrement dit la science pourrait très bien avoir besoin de connaître l'histoire humaine pour arriver réellement à ce qu'elle prétend être.

Quand on a commencé l'égyptologie en 1800, qu'espérait-on?

Nous admettons avoir à notre passif un certain nombre de personnages aux origines incertaines; peut-être des mythes. Mais lorsque réapparaît une personne objective, historique, jusqu'alors délibérément ignorée oubliée, refoulée - ne faut-il pas en attendre certaines conséquences? N'y a-t-il pas nécessité qu'on reconnaisse, en la rubrique de nos images légendaire, des figures l'ayant signifiée durant son éclipse?

Cette éventualité est hautement plus probable que la situation où un personnage assassiné, réellement où en effigie, n'aurait aucune représentation dans l'Histoire.

Par conséquent nous devons nous attendre à devoir tirer quelques conséquences de la redécouverte d'Akhenaton.
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{DOS DE COUVERTURE}

Quelqu'un qui voudrait vérifier l'information ou approfondir la connaissance qu'il tirerait à l'issue de ce livre pourrait avantageusement d'abord faire la lecture de S.Dévi, AKHENATON FILS DU SOLEIL - en restant, primo vigilant sur le fait que Dévi estime arbitrairement qu'Akhenaton est mort en Egypte; deuxio averti du parti pris de silence de cet auteur sur l'inceste supposé d'Akhenaton.

Ensuite le lecteur profitera de la lecture d'Immanuel Vélikovsky, OEDIPE ET AKHENATON.

A la suite de quoi il consultera les trois pièces de  Sophocle,  OEDIPE ROI, OEDIPE A COLONE et ANTIGONE, attentif à ce qu'OEDIPE A COLONE reste dans sa compréhension la dernière trace énigmatique du tableau. 

C'est alors qu'il pourra lire directement le MOISE DE FREUD d'Amado-Lévi-Valensi avec,  de Freud, MOISE ET LE MONOTHEISME - deux livres ardus mais où il retrouvera l'illustration et la mise en scène de l'intrigue d'OEDIPE A COLONE.

Avec un nombre réduit d'ouvrages le lecteur sera alors apte à pouvoir constituer une opinion; car ici gît la ruse: qu'aucun de ces livres ne dit la vérité mais qu'ensemble ils la constituent car aucun d'eux n'aurait pu être écrit sans que la conclusion fut celle-là, ici dite.

Conception: UNEFPE
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Présentation de l'article LES DOUZE CHAPOTRES
 [Nom_de_fichier: ..\ako\articako\DOUZECHA.SAM]

OUVERTURE
Les 12 chapitres suivants forment un "résumé exhaustif", que j'ai voulu simple, clair et utilitaire, de l'idée la plus probable qu'on puisse conclure après la reconnaissance d'Akhenaton au 20em siècle.

Il s'adresse aux gens pressés comme à ceux qui voudraient généralement apprendre la question sans besoin qu'ils soient exceptionnellement cultivés.

LES DOUZE CHAPOTRES
PRESENTATION
En Octobre 1988 je pensais mettre la main à la conclusion du dossier concernant l'identification d'Akhenaton avec Moïse et Oedipe. Cette dernière touche arrêtait deux gestes: d'abord la reconnaissance de l'événement; ensuite l'interprétation psychanalytique qu'on pouvait en attendre.

Je ne voulais en dire plus pour deux motifs:

Je ne voulais pas développer la question de la mesure mondiale de cette redécouverte d'Akhenaton - la susceptibilité de mon entourage à saisir toute occasion de mégalomanie m'avait convaincu de me limiter au domaine méditerranéen.

Ensuite j'avais proposé mes travaux à l'édition publique et la réponse, généralement, avait été que ce n'était pas au programme prévu des publications. Comme je m'étais adressé aux maisons représentatives de la culture française, je pouvais estimer que c'était l'interprétation de la psychologie collective qui accusait une fin de non recevoir. Et selon les règles d'usage en psychanalyse je n'avais pas à insister. Le dossier était clos - et c'était doublement l'indication que je me consacre plutôt à développer l'Analyse Plurielle.

Cependant la publication en 1988 du livre de Savitri Dévi changea profondément, au moins les premières données du problème. Car la condition mondiale de l'événement atonien, que j'avais dû mimer taire, s'avérait avoir été soutenue par quelqu'autre - de qui de surcroît la soutenance manquait ostensiblement de ce que de mon coté j'apportais.

Je m'enquérais; les éditeurs de Dévi m'apprenaient sa mort en 1987 sans manifestement vouloir m'indiquer pourquoi ce n'était qu'en 1988 que ce livre de 1944 était pour la première fois édité en France. Rendu à ma solitude habituelle, j'écrivais les lettres qui font la deuxième partie de ce livre, et je formais ce "Douze Chapôtres" de douze pages, que j'ai voulu ainsi bref et résumé, initialement prévu pour une conférence vidéo construite pour douze fois cinq minutes, c'est à dire une heure ou douze pages.
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{TABLE de l'article Les Douze Chapotres}

{ pagination attribuée à ..\DOUZECHA.SAM }
CHAP  1:
Rationalisme & démystification de la Mythologie - page#1
CHAP  2:
Les origines de l'Occident - page#4
CHAP  3:
La préhistoire politique & la Tradition Laïque - page#6
CHAP  4:
Esquisse Classique de l'Histoire Occidentale - page#9
CHAP  5:
Moïse à la cause Judéo-Chrétienne - page#11
CHAP  6:
Les nouvelles notions de l'égyptologie - page#13
CHAP  7: 
Connexion de l'Atonisme au Judaisme - page#15
CHAP  8:
Connexion de l'Atonisme au Mondialisme - page#17
CHAP  9:
Connexion de l'Atonisme à l'Hellénisme - page#19
CHAP 10:
Le Freudisme rectifié - page#21
CHAP 11:
L'interpretation psycha. du complexe occ. - page#23
CHAP 12:
Le déploiement scientifique de la psychanalyse - page#26
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Présentation de l'article TROIS LETTRES
T R O I S  L E T T R E S
Lorsqu'en 1989 j'ai décidé de réouvrir le dossier concernant le traitement psychanalytique de la levée du refoulement d'Akhenaton, je m'obligeais à reprendre la méthode dont j'avais l'habitude concernant chaque étape de la production de cette analyse:

j'adressais le compte-rendu de ladite étape, par courrier, à quelque personne choisie, parfois presque au hasard, parfois à quelque titre précis.

Les trois lettres qui suivent ont donc été écrites ainsi et pour ces raisons, avant que j'écrive le précédent "Douze Chapôtres".

Dans cette "2em partie" antécédente j'accompagne chaque lettre d'une brève présentation.

Donc d'une façon générale ont-elles été écrites une fois refermée l'interprétation à proprement parler psychanalytique (comme je l'explique p.5). De sorte que l'instant de l'impromptu dépassé, à ce stade je concédais de nouveau au symptôme. En l'occurrence je réponds du domaine religieux.

Au demeurant c'est ce qui se voit de Freud, qui fait pour 50% de la théologie dans son livre MOISE ET LE MONOTHEISME; ce même 50% ayant été multiplié par deux par ses élèves qui ont fait, de nos jours, de la psychanalyse qu'ils pratiquent singulièrement, une officine religieuse, caractérisée en ce cas par le culte du Surmoi, qui n'a pas plus de saveur que de sauveur.

Puisque telle est la vérité il n'y avait pas de raison de s'en distinguer au culte prés. C'est pourquoi ce livre de 1989 examine principalement la situation, à la suite de Dévi, de la levée du refoulement d'Akhenaton dans le domaine religieux.
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Présentation de l'article LETTRE à RDL
 [Nom_de_fichier: ..\ako\articako\LETRARDL.SAM]

PREMIERE LETTRE
La lettre suivante était adressée au Dr R.D.L qui porta à ma connaissance qu'un "Oedipe" avait été écrit par un Sénéque, à Rome.

R.D.L souscrivait à ce que cette pièce mettait en scène.

Il se serait agi du moyen que le clergé d'Amon aurait employé pour égarer la royauté de Thébes; autrement dit de Créon abusant Oedipe. Ce proche parent du roi lui aurait fait accroire, que ce dernier avait, sans le savoir et tout en l'ignorant, tué son père.

Il s'agissait d'un mensonge*.

Telle était l'intrigue selon un point de vue romain. Une fiction faisait la réalité du meurtre; dont le fils convaincu aurait accusé une telle culpabilité qu'il allait renoncer au trône... au profit dudit Créon évidemment - autrement dit, au profit du puissant clergé d'Amon.

Pour mon informateur, les attraits du pouvoir et la ruse du mensonge faisaient le mobile plus conséquent, donc, que le "meurtre-du-père" authentique selon Freud, aux arcanes de la civilisation. Il voulait dire que Freud avait pris le soupçon pour comptant, à l'instar d'Oedipe bel et bien - tandis que d'atteinte il n'y aurait pas eu plus que le zéro fait d'ombre.

"Rendez-les coupables, ils seront sous votre pouvoir"! dicte le principe du nationalisme ("d'autant plus qu'ils n'ont rien à défendre, s'ils sont innocents" scelle le principe de l'hypnose); en tête de liste, le personnage historique offre son royaume au menteur.
NOTE*EN DATE DE CRUFP: j'ai dernièrement trouvé à Londres le texte de Sénèque - que je n'ai pas eu le temps de lire en détail - mais qui semble à première vue montrer que la susdite connaissance que RDL me rapporta de la pièce était fausse - voire un mensonge - ce qui serait possible et amusant.
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Présentation du premier INTERMEDE
 [Nom_de_fichier: ..\ako\articako\INTERM01.SAM]

{ Cet article fut simplement présenté par un titre: RECONSTITUTION }
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Présentation de l'article LETTRE à LT
 [Nom_de_fichier: ..\ako\articako\LETRALT.SAM]

DEUXIEME LETTRE
Le mutisme des psychanalystes correspond à une attitude religieuse qui valut que de la chrétienté l'étymologie dérive la crétinerie; chaque religion ayant ses caractéristiques, le blason bée signifie de Nietzche que Dieu est Mort, comme ailleurs Dieu est Amour, etc... il s'agit d'un incident de parcours; le psychanalyste n'a à répondre d'aucune conviction et nulle interprétation mésestimée vaille qu'il boudât. J'ai donc dit (p.7) que je n'allais me taire si Dévi m'appelait; et répondant du champ culturel que je constate, j'explique (p.35) comment j'allais traiter de religion.

Cependant persister ou maintenir le cap athée se put: parler n'est pas entretenir - ça dépend des voix qu'on use. Ici avant d'évoquer "comment répondre à la question religieuse?" (3em Lettre), je formulais "comment se pose la question de la religion?" - c'était le préalable que signifiait Dévi.

Comme à mon habitude j'adressais cette phase de mon travail à quelqu'un qui ne s'y attendait pas nécessairement. On lira que j'y parlais de quelques autres choses tel d'un "prospectus" que je joignais au courrier - ou d'une brochure intitulée ROIS, datant de l'époque où j'interprétais encore au niveau psychanalytique exclusivement (cfr:p.51).
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Présentation du second INTERMEDE
 [Nom_de_fichier: ..\ako\articako\INTERM02.SAM]

{ Cet article fut simplement présenté par un titre: ARGUMENT }
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Présentation de l'article LETTRE à F
 [Nom_de_fichier: ..\ako\articako\LETRAF.SAM]

TROISIEME LETTRE
Après que la 2em lettre (p.40) ait examiné "comment se pose la question de la religion" - une fois que Dévi ait été publiée en 1988; cette 3em examine "comment répondre à ladite question".

Mes explications précédentes ont ici montré que la question de l'avenir de la religion était moins avancée que 1'éclairage direct par l'interprétation du symptôme (ROIS); mais ont montré aussi selon quel attendu je concédais à la socialité de parler de ce qui nous dépasse ; autrement dit, de l'avenir de la religion.

Cette lettre fut adressée à mon frère moine bouddhiste, sachant que sa pratique vise, à l'aide d'un certain nombre d'exercices, á couper court aux aléas mystiques. Il s'agissait donc d'une excellente occasion de converser à propos des façons de répondre sur la religiosité.

Cependant il ne s'agit pas d'une abdication sans recours; en même temps je pouvais tirer un point de vue de ce qu'offre maintenant la reconnaissance de l'Atonisme et Akhenaton: une meilleure intelligence de la subjectivité et du fantasme - et une meilleure vision objective de la circonstance occidentale.

J'explicite cela d'une équivoque:

IL n'est pas difficile de voir qu'avec la vie que nous élaborons, nous redoutons la vérité; elle pourrait paraître un enfer!

Se plut-on à ignorer, pour éviter l'enfer su.

Ne craint-on que découvrir Akhenaton éclaire Hades?

Ci-fait - mais ne dit-on des illusions: "Monte là-dessus! Tu verras Montmartre..." qui se voit si facilement des alentours.

On dirait qu'à surmonter l'idée qu'on se fait du buveur du sang de Thébes (p.39), on élargit les horizons ainsi que le panorama de la circonstance et les contrées de la civilisation.

C'est à dire: "Monte l'Hades su! Tu verras mon martyr..."

La compassion n'a rien à craindre en gravissant le point du vue échaffaudé en 1350avJC.
PAGE#16

Post-face de AKO
POSTFACE à 1a Deuxième Edition
Lorsque ce livre fut écrit, n'étaient encore comptées les élucidations ultérieures qui concernent la mémoire du même personnage pendant le Moyen-Age; précisément pendant les quinze premiers siècles de la chrétienté. C'est pourquoi ce livre - en résumant (1er partie) la démonstration  basée sur l'information hellénique (Sophocle) et sur l'information contemporaine (Egyptologie) - expose (2em partie) deux propos sur ces seules bases, destinés à répondre aux interrogations que cette première partie soulève, d'une part quant à la psychanalyse, d'autre part quand à la religion.

Dans la période qui suivit sa première édition, les études ont pu examiner les références qu'offrait à ce sujet le christianisme; à partir des Péres de l'Eglise jusqu'au sacrifice de Giordano Bruno en 1600. On y apprit avec précision qu'une figure légendaire était vénérée pendant tous ces siècles, par l'Eglise comme par la laïcité, correspondant avec force détails et coïncidence, "à n'en pas douter", au roi égyptien en question. D'autre part on put prendre connaissance de la manière dont le Dogme, à partir de 1614 (Casaubon), rejeta toute référence à ce personnage. On put aussi comprendre les raisons d'une telle occultation. Et on put enfin démontrer que cette occultation était illégitime (Nag Hammadi).

Ainsi une démonstration basée sur la période intermédiaire aux deux bases susdites, constitue un second contingent, à vrai dire réalise un confluent, nouant deux preuves logiques d'une grande puissance chacune (sinon d'une radicale conclusivité); et qui se décrit comme deux refoulement, le premier au Proche-Orient, le second en Europe.

Ces deux refoulements, tous deux élucidables, font remarquablement penser à ce que Freud décrypte des mécanismes qu'il attribue à l'lnconscient qu'il découvre: un refoulement primaire et un refoulement secondaire.

Des écrits ultérieurs à ce livre ont donc exposé le détail et la démonstration du second "affluent". Et cette ressemblance frappante avec le "Refoulement" - outre que pour une bonne part la psychanalyse elle-même a joué un rôle majeur dans la reconnaissance, très probable à présent, d'Akhenaton - m'incita à titrer ce nouveau livre AKHENATON ET LA PSYCHANALYSE FRANCAISE - psychanalyse que je stipule "française" parce que toute la masse que je connais des psychanalystes de mon pays n'a pas pipé un iota sur le sujet. Autrement dit cette situation de résistance de la corporation est signalée par l'absence dont brille ladite psychanalyse française: dans ce second livre, où il n'en est pas dit un mot; en contraste avec le titre qui rappelle qu'elle y fut pourtant appelée, par Freud, par Lacan et par l'Histoire en fin de compte. Mais puisque cela, néanmoins, est intelligible, un livre séparé le montre, diffusé en même temps, titré LA PSYCHANALYSE PLURIELLE; l'analyse de cette résistance y est effectuée.

En récapitulant: ce livre-ci présente deux partie - la seconde répondant des questions culturelles que la première partie soulève. Ensuite un livre reprend cette "première partie" mais remplace la seconde par l'histoire culturelle qui vient résoudre toute question pour conclure, avec la certitude de la preuve: "la question ne se pose plus".
