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Présentation de D'AMOA A LESTRE











D'AMOA à LESTRE rassemble cinq retranscriptions vidéo produites d'abord en fascicules, reproduites ici in extenso, c'est à dire avec couverture et page de garde, incluant chacun leur table des matières et leur pagination.





AMOA fut enregistré en Janvier 87,


DEMOCRATIE en Février 87,


LA FONCTION DE L'ORGANE en Mars 87,


LA CIRCONSTANCE OCCIDENTALE en Avril 87





et LESTRE dont le projet d'enregistrement magnétique n'a pas été maintenu a été constitué en Décembre de cette même année 1987.





Cet ensemble constitue le premier développement de la synthèse constituée en 1986 avec ORDONC (s'agissant non seulement de la conséquence à prendre de la trouvaille d'OEDIPE ET AKHENATON d'Immanuel VELIKOVSKY, mais aussi de l'application des principes constituant d'UNE FONCTION PSYCHANALYTIQUE).


L'année 88 aura été ensuite consacrée à un second énoncé de la même interprétation, celui-là est recensé dans NEUF qui regroupera encore quelques autres écrits de 87. Cette année 1988 posera enfin, avec le dénommé Ramon titré MON PERE, le récapitulatif romancé de la levée du refoulement concernant l'instigateur de la période occidentale au 20em siècle ap.JC.








Chacun de ces ouvrages rassemblés comporte se propre pagination, voire sa table des matières, doublées d'une pagination générale correspondant en dernière page, à la Table d'AMOA A LESTRE.


Bordé de lé comme ici, un commentaire de Février 89 introduit chaque article.
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Présentation de l'article AMOA





Article prononcé en Janvier 1987





 [Nom_de_fichier: ..\dal\articdal\AMOA.SAM]











AMOA signifie les initiales des 4 noms sous lesquels on peut identifier ou reconnaître l'agent d'où l'occident contemporain fut caractérisé. Ce fascicule explicite le dénouement, par deux antiques fantaisies (ou fantasmes): l'histoire biblique et les Oedipodies d'Athènes; et par deux sortes de bévues: l'une de Vélikovsky, l'autre de Freud - dénouement, dis-je, de l'initiation envisagée dès le préambule d'AMOA et théorisée en LESTRE.





AMOA signifie aussi "à moi" que de ma parano j'hélais quand je n'avais pas d'autre ressource qu'expliquer les ressorts de la religion du père, quand j'étais menacé par la Question connue sous le nom d'Abandon de Famille.
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{couverture de l'article AMOA}





intitulé:


A KHENATON


M OISE


O EDIPE


    ----------------


A MENOPHIS 4


                                                          ou





Quelques informations concernant l'exode














..\dal\graphdal\DALPLA01
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{dos de couverture de l'article AMOA}











F A S C I C U L E  1











Où nous apprenons que Moïse est Akhénaton en personne;


connu lui-même sous le nom d'Oedipe.











La veille de 1800, du bas des pyramides contemplées, les soldats de la République découvraient quarante siècles





Et en 1900 l'égyptologie découvre la singularité du pharaon Akhénaton.





En 1938, ce qu'elle apprend, incite Sigmund FREUD à publier que Moïse, tant qu'un égyptien, aurait approché Akhénton sur bien des points de vue.








1950 enfin, et ses éléments imposent à Immanuel VELIKOVSKY d'affirmer que l'Oedipe de SOPHOCLE relate l'histoire dudit pharaon - tant qu'on sache irresponsable de négliger plus longtemps l'hypothèse que ça aurait été Moïse...:











Notre horreur pour la surprise est pire que la nouveauté. Ici, croisée de l'Inconscient, s'il en fallait des preuves, vois là tenter mesurer - le profit immense de comprendre si cela.
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Présentation de l'article DEMOCRATIE





Article prononcé en Février 1987





 [Nom_de_fichier: ..\dal\articdal\DEMOCRAT.SAM]











Avec sa couverture inversée comme et plus que par un miroir, DEMOCRATIE indique la structure prise en charge par Athènes, qui par Oedipe de Thébes à savoir d'Egypte, au titre de sa philosophie divulguée après que Socrate ait signifié sa dissolution.


Cette structure est reconnaissable pour être celle de la psychanalyse selon Lacan, c'est à dire de la démocratie qui prend acte que le Savoir EST Collectif. Ce qui est donc doublement intéressant, tant de savoir que Freud refoulait la République en la réduisant à la pulsion, que savoir que Freud avait refoulé Akhenaton en ne l'identifiant à Oedipe comme suggérait Abraham (le psychanalyste).





Evidemment je n'avais nul besoin d'indiquer là ma parano, puisque ces constructions l'indiquaient à l'instar de Freud qui dit: j'ai réussi là où un paranoïaque échoue.
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{couverture de l'article DEMOCRATIE}











intitulé:


DEMOCRATIE
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{dos de couverture de l'article DEMOCRATIE}











F A S C I C U L E  2











C'est la psychanalyse qui agrémente d'algèbre la démocratie.











Un exercice idéal en vidéo ouvre le fascicule, retranscrit.








Il donne le temps de s'habituer à la lecture et point par point revêle le Schéma Optique de Lacan en similitude à La Caverne de Platon:





C'est sur une même spéculation que l'un dérive le modèle de la psychanalyse et l'autre intègre la République.








Tant qu'évidemment d'un coté, la fondation du fait athénien est rénovée; et de l'autre l'analyse contemporaine se retrouve au motif de la politique. 











Sans compter qu'il fallait la psychanalyse pour le dire, cela est plus précis qu'on ne l'a jamais produit.


Néanmoins propos partiel car son ampleur s'éprouve avec Oedipe et Thésée: de Minos à Delos, du Sinaï à Colone et de Thèbes à Amarna - c'est à dire par l'Egypte. A d'onques fanatismes d'Eurasie pour apprendre.











UNEFPE
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{TABLE de l'article DEMOCRATIE}
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Présentation de l'article LA FONCTION DE L'ORGANE





Article prononcé en Mars 1987





 [Nom_de_fichier: ..\dal\articdal\LAFDLORG.SAM]











Ce fascicule rappelle que l'inquisition n'est pas loin; si l'intégration du refoulement du chromosome Y par la psychanalyse ignorant le Nom-du-Père, s'éclaire, alors convient que les dessous de la libido freudienne fussent attendus.


Evidemment, LA FONCTION DE L'ORGANE faisant allusion à LA FONCTION DE L'ORGASME de W.Reich, c'est aussi corriger la bévue de cet admirable psychanalyste.


Evidemment il y a beaucoup trop de choses à dire qui puisse être entendu en quelques heures, voire une année de travail, sur ce sujet, c'est pourquoi je donne ici acte et raison de ma parano, telle que déjà dite en LATRESSE, pour réaliser pratiquement ce qui n'est entendu (fonctionnalité et hermétisme).
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{couverture de l'article LA FONCTION DE L'ORGANE}











intitulé:


LA FONCTION DE L'ORGANE








{ à partir de l'illustration des SYMBOLES De La TABLE D'OR - ed. Francfort.1617 }
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{dos de couverture de l'article LA FONCTION DE L'ORGANE}











FA S C I C U L E  3











Comment Freud carguait un mensonge





en dogmatisant l'envie du pénis











... convoque, à l'actuelle condition de la biotechnologie, la freudienne conjecture de l'incidence de la bisexuslité dans les relations civiques humaines.





S'y assure l'analyse de l'aliénation fondamentale en la biologie. Tant que mentale ailleurs.





Le Chiffre y trouve raison comme l'algèbre à répondre de leur fonction au sein de l'orgone, de l'éther, du prana, du "particulère", du plasma, et ce taire (a)...








Contre le désespoir une telle compréhension de la sexualité n'est jamais possible, opportune, incidente, qu'à la condition d'une industrialisation de la procréation telle qu'aujourd'hui en figure la passe.
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Présentation de l'article LA CIRCONSTANCE OCCIDENTALE





Article prononcé en Avril 1987





 [Nom_de_fichier: ..\dal\articdal\LACIROCC.SAM]











LA CIRCONSTANCE OCCIDENTALE rassemble différents éléments analysés dans les fascicules précédents - ce faisant pour une donnée intelligible de l'historicité dans la civilisation humaine; par exemple la fonction du zéro, du per, celle du père, la cérémonie du refoulement primaire usant de la momie, celle du refoulement secondaire avec la psychanalyse - raison qu'elle verse à la religion de la mort, etc...


Ce rassemblement porte un éclaircissement sur le cas SCHREBER (cas princeps de Freud, de Lacan, de Verdiglione) si semblable à Akhenaton (selon Vélikovsky) - c'est à dire éclaire sur la schizophrénie civique et la dissidence chez nos voisins - mais il faut d'abord vouloir le voir pour l'entrevoir. Ce qui est une volonté assez rare.


C'est pourquoi nous avons eu l'occasion de parler d'autre chose comme la physiologie du langage - éclairée après LA FONCTION DE L'ORGANE. D'autre part la topologie de cette Circonstance Occidentale prépare la seconde partie de MON PERE qui sera théorique et analytique; c'est à dire difficile à lire pour quiconque n'en veut rien savoir.
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{couverture de l'article LA CIRCONSTANCE OCCIDENTALE}











intitulé:


LA CIRCONSTANCE OCCIDENTALE





{ illustration: Salvador DALI en train de peindre GALA participant à L'APOTHEOSE du DOLLAR, dans laquelle on peut apercevoir, sur la gauche, Marcel Duchamp déguisé en LouisXIV derrière un rideau à la manière de Vermeer qui se trouve être actuellement le visage invisible mais monumental de l'Hermès de Praxitèle  }
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{dos de couverture de l'article LA CIRCONSTANCE OCCIDENTALE}








{dos de couverture N°1 (repoussé)}








{Projet de postface pour le fascicule 4


repoussé car trop aise aux taire hic}








N'essayer comprendre trop sans s'avertir des trois précédents





ce...





F A S C I C U L E  4





Une preste digitation logique ouvre et conte l'âme Hermes dite erra née; de Thèbes à Thèbes, d'Egypte en Grèce.





Selon ses tours, la pérégrination du pharaon Akhénaton semble un noeud d'écoute (marine). D'où contre croire magiquement surgir une mère phallique de l'écoutille - comme dit Lacan un lapin d'un chapeau - le fil traverse Ie cadre du néolithique pour s'arrimer dans la préhistoire à la voix humaine qui s'acquiert, topologiquement identique à la différence sexuelle anatomique.














..\dal\graphdal\DALFI180





On en conçoit que ne-dupèrent les complexés d'Oedipe tendus de la dérive (pulsion selon Lacan) au voile.


Un gain sur le pari patronymique est d'Occident l'Identité - jamais conclue pourtant qu'au terme d'une Union - selon la libido, du tats [Masse] aux mailles (a) [points de capiton], avec l'Orient.


Tao, Maya; comme à Lalangue il en faut vérifier la phonétique l'alibi d'au moins Babel.





�












{dos de couverture N°2 (effectif)}











F A S C I C U L E 4











Ce fascicule couvre trois dimensions








De l'objectivité:





Tout d'abord il décrit comment la preuve s'acquiert, selon que la vérité du signifiant nous est donnée par la structure du mensonge.


Qu'en cette cause soit du corps réel, c'est l'Histoire qui l'apprête en tant qu'initiatique.








De la subjectivité:





Ensuite il commente une topologie qui, propre geste, augure d'une identité de l'Occident... soit au temps qu'une Union l'habilite.


Avec l'Orient, c'est sa nature, on peut le supposer.








De l'identification:





Enfin que Ia Sexualité fut aux civilisations comme le Symptôme aux peuples (Freud) ouvre à la Connaissance - si tout cela dépossède le fantasme de l'origine archaïque, et pouvait subvenir à identifier la raison biologique de l'immixtion entre du langage et de la sexualité.
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Présentation de l'article LESTRE





Article conçu en Décembre 1987





 [Nom_de_fichier: ..\dal\articdal\LESTRE.SAM]











LESTRE clôture l'année 87 en reprenant ses quatre premières productions mensuelles sous la forme d'un addenda, sorte d'annexe où sont repris les points révélés épineux.


LESTRE n'était certainement pas commode à lire puisqu'il s'adressait à quelque lecteur qui aurait assimilé déjà le développé de l'initiation occidentale. Evidemment il n'y en avait pas à l'époque.


Ce qui était l'occasion d'éprouver comment la psychose, paranoïa ou schizophrénie, décrite et établie par Kraepelin, consista comme l'autel préparé pour l'avenue de la vérité - je veux dire l'autel sacrificiel où le sacrificateur ferait l'extispice du délirant; c'est à dire ce que l'on sait, à l'envers de Galilée, la lecture de son propre augure.


Ceci signifie à l'inquisiteur qui trouve dans les chairs brûlées le signe du diable, le rappel que c'est lui qui avait commandé le bûcher. Or le diable à sa place révélé traduit ce que Freud interprète de la structure de la mélancolie, comme il en témoigne dans "le moi, le surmoi, et l'idéal-du-moi" dans ses ESSAIS DE PSYCHANALYSE; c'est à dire à distance de la vérité, trop brûlante quand elle est directe. Donc évidemment ce qui menace l'Occident s'appelle le suicide, l'automutilation, mélancolie délirante et sortes de choses néfastes aujourd'hui à la dimension planétaire - ceci s'agissant de la logique de la guerre de trente ans telle que située dans LA STRUCTURE DE LA DECOUVERTE, enregistrée dans l'année 1987 mais non revisionnée ni encore retranscrite depuis lors (février 1989).
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{couverture & dos de couverture de l'article LESTRE}











(couverture plastic noire unie)
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