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AVERTISSEMENT





Cet écrit participent d'un engagement, d'une pratique. Et par ailleurs, vis à vis du sens de la famille, de ce que je ressens comme dignité.







La psychanalyse (voir "La Famille" J.Lacan) pénètre d'une façon rarement égalée, la raison et la nature de la famille. Pénétration publique - non élitiste, non initiatique - comme aussi du droit et de la liberté. La psychanalyse saisit  des  données  fondamentales  concernant la  politique (démocratie,  Oedipe),  l'histoire  (monothéisme  occidental, Moïse) et la sociologie (Structure de l'Etat et loi de 1901) - c'est tout au moins ce qu'en trois livres (l'âme-hors, Latresse et Cilsa) j'avance avoir pu enclencher.





Tout ceci paraît absolument méconnu par la magistrature qui réglemente la responsabilité parentale, méprisant (derrière "l'intérêt de l'enfant") sa contiguïté avec ce qu'on appelle les droits de l'homme; méconnaissance, veux-je dire, en effet, de ces travaux de ma personne qu'elle juge - c'est du fétu. Mais surtout - c'est plus têtu: méconnaissance de la face culturelle de la famille.

De Charybde en Scylla, en menée militaire, la procédure égale la méconnaissance encore plus profonde des engagements pris, de la République, à sa naissance, avec la science.



Les dimensions de la science sociale, psychologique, jusqu'à celle de la raison logique n'ont pas Cour.

J'en ai intimement la preuve. Elle est tout à fait accessi-

ble à quiconque veut bien s'intéresser.



Naturellement un père est préoccupé par sa famille. Et marquer le destin de milliers d'enfants, d'injures au front de leurs parents, telles qu"'abandon de famille" n'équivaut presque qu'à la colére qui généralement, par structure, est l'expression manifestée de la paternité.



Que la colère soit signe du père est lu, du Code Civil par les agents d'Unter, à l'article: injure au magistrats. C'est une curieuse logique - l"'intelligence artificielle", qui fait rigoler, s'y entendra. Avant ce bientôt, lecteur, si tu es intéressé par cela, tu reconnaîtras la dissidence, toujours incroyable dans sa propre maison - lors en démocratie, des gens en arme, qui apprennent aux parent à réaliser leur Amour - c'est ce que 7 ans de procédure découvre.
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INTRODUCTION









Quelle est mon impression après avoir écrit cela ?



Celle qu'on dira encore ne pas comprendre (je dis les deux sens de la phrase) - en fait une espèce de conviction: comme généralement, ce ne sera pas lu; on refusera de lire ça. Tant pis, j'écris peut-être pour un autre temps, pour d'autres gens que ceux qui m'appellent. J'ai simplement dû écrit cela, qui fait la suite de Latresse puisqu'une troisième inculture a été découverte depuis. Les deux incultures et cette troisième, ici, se rassemblent en une; exploitable du mythe d'Hécate.





Donc ce ne c'heur happe halu. Mais il est vrai que j'y parle de ON!



Ah!Cher!ON... dit-on; par exemple: Lacan.

Mais déjà il y en a si peu pour qui ça signifie quelque chose.





Pourtant ce n'est pas vraiment difficile. Le véritable problème est au sujet; moins le Dire que ce qui se dit. C'est à dire difficile la brèche foulée du refoulé - ce qu'il faut fournir pour être aujourd'hui à la hauteur du défi, qu'avec la civilisation, nous nous sommes, pour nous-même, lancé.





Il s'agit donc d'un jeu. Mais remarquez comme on préfère facilement la guerre au jeu - nous voyons bien!

Ceci indique qu'il y a avec le jeu une angoisse et un effort spirituel très particulier. Qui n'apparaît pas forcément; qu'on frôle du bout du rire.





Je dirai encore ceci autrement.

Entendu qu'on me dise "Mais tu as toujours raison, tu ne trouves pas ça bizarre..." ressource de la preuve cartésienne que j'eus tort.

Entendu qu'on noise à la langue pour éviter ce qui se dit-il n'y a pas lieu de fanfaronner, comme la troupe qui rigolait, pour ne pas comprendre; c'est plutôt triste, et pas tellement flatteur... pour eux.



Ce que je veux dire est ceci, pour expliquer ce qui se passe au lecteur:

Mon discours empêche l'hypnose et sa séduction - il offre au lecteur de se trouver, se remarquer, indépendant. N'empêche rester pour moi, que pour ce faire, ma description ait à être juste; je suis toujours prêt à en faire l'épreuve.

Je veux décrire. Je décris quelque chose - je montre quelque chose.

Reprenant du Zen le doigt qui montre le lune - pareillement, je montre quelque chose, et comme dans l'anecdote on s'arrête à mon doigt.

Mais plus, on me reprend sur mon doigt, sur l'écrit, l'indicateur. On dit qu'on ne comprend pas: "Ce doigt est recourbé sur lui-même? Pourquoi tendre le bras et pointer, avec le doigt en crochet?"



Ce rebours, et pointant, indiquant et retournant, love-t-il dans sa paume un pli, méta, une âme-son dans le décrit, borne (aux jeux du stade)? Serait-ce que mon discours, soit semblable à mon temps... cette époque qui a fait le tour de la lune.



Ce style, ce doigt recourbé; relève de la lune comme fonction de réflexion... passant l'indication de la lune, ce geste comporte que sa lumière revient de derrière - c'est à dire qu'elle cache ce que sa réflexion enseigne de la présence éternelle du soleil.





On retrouvera là le masque même que les gourous de la vallée indienne avaient mis à Karole, en l'appelant; Mène.à.qui... (voir Latresse)



Ici je parle d'ON. Et de la femm.il. Des psy chics ont appelé ça mère phallique; je peux aussi l'appeler la l'Une; mais vu sous l'angle du Surmoi, ça intéresse plus les juges.



Le délégué du Garde des Sceaux lutte contre l'ordinateur, contre la révélation, contre la biotechnologie, contre la résurrection. Je parle ici de la personne elle-même, du sujet derrière la fonction sociale.

Le juge veut que je parle au Juge. S'agissant du père, ce n'est pas possible; je parle à celui qui me parle.

On n'admet pas cela.

Seulement c'est bien où ça mène quand le code empiète la cause, famille. Réglant du père, comme là, la liberté et ici, la conscience.
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NOTES & COMMENTAIRES du CHAP 1









Comment pourrait venir la dissidence sur l'Europe ?







Il se pourrait que ce soit avec la Nomination.

Et avec l'argent qui la comble et l'enfouit.







Sur l'argument que mes explications n'étaient pas qualifiables, j'ai été condamné à 6 mois de prison, plusieurs fois.

[NOTE: depuis, il y a un nouveau procès - j'en signalerai l'avenue]







Pendant quatre ans on m'a assuré qu'on pensait d'abord à l'intérêt de l'enfant. A la fin, j'aurai pu croire que j'y pensais moins qu'on.



Puis, depuis plusieurs années on permet de faire croire à l'enfant que je l'ai abandonné, comme la famille. D'ailleurs comme on m'empêche carrément de la voir maintenant elle peut croire que c'est exact.



Seulement plus grande elle comprendra ce que veut dire: nationalisation - du rêve, de l'amour, de la famille. Relevant du désir et de la parole, j'appelle la foudre - on dirait; pourtant ceci ne sera pas adressé à ceux qui ne qualifient pas ce qu'ils jugent et condamnent.

(tandis que, si la structure primaire et l'origine de notre civilisation sont bien découvertes, ces paroles recouvrent la psychanalyse de la psychologie collective.)









CHAP 1







Ecrire quelque chose pour n'être pas compris est fort déplaisant.

Et non moins quand il s'agit de Vérité que les gardiens du temple gardent... (sceaux). Militairement...  ici mis l'y taire.

Structure de Ladite - lors en contemporaineté de la pensée religieuse.







Par exemple j'ai été condamné à 6 mois de prison deux fois 6 mois de prison je crois... et en somme, directement en appel, par une Cour qui ne voulait pas entendre de plaidoirie.

J'espère qu'Elle peut le reconnaître; il s'agit de procédure publique. Je m'explique de tout cela.





6 mois de prison... tandis qu'on m'invitait à ne pas me défendre... parce que mes explications étaient jugées "inqualifiables"

"inqualifiable"; ça veut dire qu'on a pas de mot pour qualifier.

C'est pathétique (pathos - Kant).

J'ai donc été condamné concuremment au motif qu'on ne me comprenait pas et qu'on ne savait me qualifier.

Et par exemple, ça pourrait continuer, ici même. On pourrait très bien ne pas comprendre ce que je viens d'écrire. (passant qu'on le reconnaisse et me condamne) J'imagine qu'on pourrait dire que c'est "incroyable".



Mais il y a beaucoup de choses incroyables qui arrivent en ce moment sur la terre. Demandez à la femme du Garde des Sceaux - Mme Badinter et sa prescription de grossesse masculine - de l'époque où on me jugeait sur l'abandon de famille.





Je défend ma famille - ce que la mère de ma fille en a laissé. Je défend ma fille. Avec des arguments et la raison de son époque.

On peut lire et comprendre que c'est ma pensée, mon acte de pensée, qui est condamné.
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NOTES & COMMENTAIRES du CHAP 2









Un jour, un psychanalyseur m'a dit:



"Ce que tu fais n'intéresse que toi "









En peu de mots, on peut dire beaucoup de choses.

Mais surtout, il témoignait d'une crainte de lui-même.









Evidemment, parler, c'est go0ter le ridicule Je parle de ce qui est parler, c'est à dire, avant que les choses adviennent.









CHAP 2







Je défend ma famille - ce que la mère de ma fille en a laissé. Je défend ma fille. Avec les arguments et la raison de son époque.

On peut lire et comprendre que c'est ma pensée, mon acte de pensée qui est condamné "(bis)



Et plus! C'est à ma fille que signifier ma pensée est menacé (crédit obligatoire à verser, à un pensionnat idéologique, par exemple).







C'est incroyable. On ne peut pas être français et croire que cela existe en France.



Comme ce que je dis est inqualifiable pour ceux qui sont payés en me jugeant:, je réserve ce produit abjet à ceux qui osent la vérité. A ceux qui cherchent les noms du futur. A ceux qui grandiront dans la lumière - aux véritables parents, humains.

Pas sans ceux qui acceptent ce que Freud a appelé les humiliations, trois, du chiffre du psychisme.







Les beaux jours viendront avec ces recherches - la poitrine de médailles militaires qui m'a jugé sur mon action de père est d'un autre monde, d'un autre temps, obsolète.







S'engager dans le monde, c'est accepter ce que je dis; c'est à dire accepter de lire - et renoncer à me croire abscons emphatique, ou incongru, prophète, imbuvable. Le chemin dure. C'est tout. Parce Que nos esprits sont des ânes. Celui qui me lit égale mon effort.
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NOTES & COMMENTAIRES du CHAP 3









Avec le concept d'abandon de famille, la subduction su sujet au Nom-du-Père, la suprématie du symbolique, ou encore l'aliénation du sujet à la loi;...



[impossible d'abandonner la mère - voire l'inceste. Ce n'est pas jouer sur les mots que répondre à l'intrusion de la juridiction dans le lieu de formation, voire la matrice, des noms et des mots; famille, sexualité etc...]

..c'est à dire la langue, est déniée.







(ce n'est pas casse-tête, c'est casse-pompons, mes amis) - avec le concept d'abandon de famille s'affirme le produit paranoïaque de l'idéal du moi - délire narcissique d'une séparation, d'une répudiation, codifiée (Code civil), de sa cause.









(1) Des accouchements ont lieu dans les arrière-salles ou les up-rooms de bordels de... Bien sûr pas dans notre pays! Est-ce ce que le magistrat ignore, pour juger préférable de ne pas qualifier mes explications ?





(2) le Code ne parle pas - fixer la parole (il s'agit ici de la fonction paternelle) au Chiffre correspond à la gestion de la Pulsion de mort (la conscrivant pas moins que les autres, à la pulsion de mort, précisément).

Comment se fait-il que le magistrat ignore cela et fasse mine de ne pas me comprendre ? Ignore-t-il que la science consciente l'a confondu, comme chacun (égalité), au rôle du complexe de culpabilité ?





(3) Il existe une logique - pas seulement à l'enquête policière. Elle est appelée pour qu'on juge, règle et ordonne l'activité du "Chef de famille".









CHAP 3







Aujourd'hui mon enfant à 8 ans - j'en suis sans nouvelles depuis des mois. Ce n'est pas la première fois.







Inoubliable; ta dernière visite. Je suis sans nouvelle de toi depuis; depuis des mois. Comment pourrais-je te joindre, il n'y a pas de réponse à mes lettres, interceptées. Comment pourrais-je te voir, le concubin de ta mère m'annonce ton absence lors des visites légales et réglementaires.

Comment? On nous empêche de téléphoner.

Et je ne sais absolument pas où tu es.





Nous sommes sur le sujet d'une cabale. Chacun sait qu'il y a quelque chose qui passe avant l'argent, entre le parent et l'enfant - mais on ne veut pas compter avec ce que c'est (structure). Défaut qui renverse la cause de l'abandon en m'attribuant ne pas subvenir à ton besoin, tandis que je garantis ne pas sceller ton inexistence.





Je montre une pourriture. On m'agonise parce que je ne l'accommode pas; pour ne pas oublier ton âme dans un replis d'une bienséance semblable à celle qu'on appliquera, de la S.P.A, quand elle aura cité au Code.







Il s'agit ici du cycle de la projection (transfert développé: malséance, avec refoulement & mauvaise foi, puis reconnaissance au bouc émissaire - spéculation narcissique)



Si un lecteur ne comprend pas, qu'il poursuivre ou s'avertisse de ce qui a déjà été expliqué, montré et démontré. La démission des parents - pour ceux qui s'en souviennent - a débuté avec l'argent de poche. Aujourd'hui, on veut que j'alimente ton initiation à ce qui se passe dans les bordels du bout du monde (1), et on fait croire le Code (2) Civil parler, du soupçon qu'il règle la famille.



Pour ignorer la cause avec l'abandon de famille, il faut trouver un père. Vraiment un père, pour lui dire: Ah! c'est donc vous... forcément, puisque vous êtes père - qui d'autre que père pourrait abandonner... puisque tout autre ne serait de la famille, ni membre, ni la cause (3).
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NOTES & COMMENTAIRES du CHAP 4









Selon la théorie fractale un détail équivaut à la somme.





On pourrait, par exemple, associer, pour ce qu'émaille le chemin de Karole à son père, ceci contre, ce CHAP.4 - l'associer avec les psalmodies d'injures dont me couronne le concubin de sa mère.





Il s'agit de longues pages et lettres d'injures, impayables, à réviser de l'adresse de son énonciation; perspective à la gestion par l'Etat, de la parole.









CHAP 4







Bien entendu, une introduction aussi simple peut affoler. Elle dit que dès lors on inventait le critère d'abandon de famille, on allait se mettre à rechercher et poursuivre les pères.





Et si je dis: jusqu'à une véritable catastrophe échologique - comme pour m'entendre le seul père ou troisième psychanalyste - grammairiens et psychiatres rangeraient Brisset et les mémoires du Président (Schréber) de la Cour d'Appel de Saxe pour enfiler leur langue de bois, leur camisole de farce, et jauger ce que cet égal O manie.



C'est pour ça que je rêve de Music-Hall.









Mais comment oublier ta dernière visite ? Quand tu vins, mise au train par une tante - celle chez qui, après toi - j'avais souhaité que tu n'allas point - ton oncle te battait.

Ai-je jamais eu besoin d'exagérer ?





Elle t'avait mise au train; aimable qui aussitôt m'avertit par téléphone... m'avertit, dis-je, qu'elle avait peu de pièces. Très peu en effet - juste pour dire que tu étais en train, mais qu'elle n'avait pas vu de contrôleur, alors elle n'avait pas pu... & CLAK!





J'ai attendu quelques minutes, puis alors j'ai couru à la gare; dans cette grande gare où deux trains arrivaient de là même et en même temps; sur deux quais différents.

J'ai couru d'un couloir à l'autre.

C'est dans ce lieu d'asphalte, de valises et de pieds qui traînent - c'est cela que je n'oublierai jamais: ta voix, comme d'une clochette d'un brin de muguet: "Papa... coucou.."





Je m'arrêtais et tu m'apparus, à deux pas de ma course, entre les jambes de cette marée de voyageurs, au bas d'un muret, assise sur ta petite valise. Tu m'attendais.
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NOTES & COMMENTAIRES du CHAP 5









Ceci n'est pas seulement un rêve; la façon dont Sophocle situe l'argent nous rappelle que nous le reconnaissons comme la cause de nos malheurs, de la confusion et de la trahison; déjà nerf de la guerre.









C'est en effet un rappel, si on essaie de faire de l'histoire autre chose qu'un rêve; et si, ce faisant, on connaît l'argent pour être encore si méconnu qu'il signe et rivalise de l'obscurantisme qui inquiète le Galilée qui parle de la Seconde Renaissance.







(voir comment la justice italienne dresse la culture; la famille, chez elle, est peut-être sans conteste, honorable. Quoiqu'il en soit, c'est d'avoir eu trop peu d'argent, comme lui trop, que des deux extrêmes ont pu s'écrire les ténèbres - l'ombre)









CHAP 5







Comment se fait-il qu'aujourd'hui, payer la pension de famille débouche sur les significations d'acheter ma liberté et vendre mon enfant ?









D'où vient l'argent ?

(Ne pas douter que ça se sache difficilement. Peu de gens non plus savent ce qu'est la famille. Garantir l'un par l'autre en arguant de la force pour faire croire qu'on sait ces deux choses, n'est pas rassurant)





De l'argent! Donnez-moi de l'argent pour recouvrir la honte (ceci, aujourd'hui, va plus loin que Sophocle).





Encore jeune j'ai entendu dire que les parents démissionnaient.

Aujourd'hui l'argent recouvrirait tout (1).





Pareillement à montrer à ma fille le coeur d'un homme riche (c'est pour ça qu'il faut l'aimer); de notre mode; regardez: enlevez le masque de l'argent et vous verrez la famille en décomposition.





Il s'agit du monde qu'Oedipe reconnut pour ses fils.

J'ai montré à ma fille le cerveau d'un guerrier - rien ne pousse à l'ombre en croissant de la casquette, camarade!









Quelle est la signification de l'argent ? Est-ce que le psychanalyste en sait quelque chose après Socrate ? Si sa maïeutique s'entendait sans forceps; quels sont, pour le fléau de la justice la tare et le salaire de l'Etat ? Je dis simplement qu'il faut savoir répondre à cela avant de conduire gouvernementalement un budget familial.



Quelle est la nature de l'argent?
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NOTES & COMMENTAIRES du CHAP 6









Le marxisme a endigué, quelque chose seulement - et temporairement; de sa façon unaire et nationaliste (voir: les dimensions économique, biologiques et réelle pour: économiques, sociales et psychiques; Marx, Freud & Durkheim) relativement à l'économie et la liberté.

Les momies du Kremlin sont le signe de cette précarité ou de cette indigence de la manifestation scientifique de la politique.



La libération doit conjoindre le psychologue et le sociologue à l'économiste Amarnien.









Devant le refus d'analyse qui conditionne la subduction du juge à la mythologie d'une divinité légiférante - Orphée - l'emphase et la poésie sont seules rivales à la langue de bois.









(1) La magistrature, qui juge de la famille et du père, ne comprendrait pas ces sortes d'aphorisme ?

Ce n'est pas possible; non plus de commander la conscience morale!

Comment tout cela se fait-il ? Est-ce seulement que l'on peut juger aujourd'hui sans compter avec les catégories freudiennes (passons la personnalisation si on veut: catégories viennoises ou européennes, en tout cas du 20em siècle, simplement)









CHAP 6





Aujourd'hui, le mauvais sort a les mains libres pour empêcher totalement nos contacts.



Accentué de pouvoir censurer téléphone et courrier. Le rapt et le mensonge s'y donnent tout aise...

Si bien protégés !





Comment quelqu'un pourrait-il le croire ?









L'argent n'est pas vil - il est noble, de façon tempérée. (attendant qu'on m'écoute): L'argent est la sève de l'histoire.





Il peut être hideux, véritable poison, si c'est une couverture de la cause. [espérant qu'on en sache une parcelle de Freud, au Bazar publi si taire: chantage moral, aliénation physique, "culture fasciste", s'il couvre la m... ! représentation anale de l'échange (1)]







L'argent n'achète pas tout (exemple: la reconnaissance).





La satisfaction du besoin (pension alimentaire) vient après l'acte moral (culture).





Tout cela est simple - pour mon passage - 7 minutes, directement en appel, ça ne semblait pas être acquis.





Je refuse de créditer (de signer du crédit de mon labeur), une éducation sur mon enfant qui soit absolument contraire à mon sens moral.

C'est ce que je disais, refusant que mon travail couvre l'ignominie dont on a voulu faire de mon argent recel.
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NOTES & COMMENTAIRES du CHAP 7









Mon soucis va de ma fille (1) à sa mère (2), croisé du collectif (3) à moi-même (4).









(4) JE parle de la loi ancestrale (patronymie) dont comme quiconque je puis dire "Je"





(1) L'intérêt de l'enfant jauge la capacité collective.





(2) De la mère de ma fille - sans que ses parents (grand-parents maternels) ni moi-même lui signifient d'abord une responsabilité en ses actes.





(3) Cerner le collectif, c'est figurer le Surmoi; il faut advenir que le collectif supporte l'envisager.

Autrement dit: que le consensus symbolise le Surmoi - c'est une aporie très simple à comprendre - la magistrature y doit être rompue; ou alors redevient religieuse









CHAP 7







Tout cela est pénible à lire.

Rien à voir avec un dépassement de Q.I.

Autrement dit, si on imagine comme c'est pénible à écrire, on pourra comprendre que je puisse aussi supposer que ce soit pénible à lire.





Comment peut-on imaginer estimer, préserver et garantir, d'un code et pour autrui, du sens de la paternité (et de l'organisation familiale)?

Le Code, par exemple, laisse-t-il efficace la fonction du mensonge ? (le consacre-t-il, sans le signifiant ?)







Ne faut-il pas cheminer un moment pour tenir le tour complexe de la nomination, de la famille, de la responsabilité et de la liberté ?



Or et puisque nous n'avons jamais vu deux fois le même juge; à chaque fois il faut recommencer.

Ce pourrait être avantageux - et chaque fois la chose plus visible.



Mais ça n'attire pas vers le dossier qui enfle. Comment lire tout cela ? et la chose est toujours dangereuse, les poubelles sont de plus en plus grandes et les prisons pas moins étouffantes. Le destin de l'Europe est marqué dans l'issue de certaines histoires comme celles-ci. Nous n'avons plus de colonies; alors la négociation de la pulsion de mort dépend de l'intelligence dans l'ON... (cfr: au-delà de la tactique et de la stratégie).



En nommant ma fille - c'est à dire en commençant par braver les vers de vin, qu'à la table de sa famille applaudissante, sa mère me lançait au visage, injures et quolibets - j'ai pris le pari, en commençant sur ce chemin, que nous allions rencontrer un jour quelqu'un au niveau. Qui verrait le mal où l'application enrégimentée de la loi familiale précipitait la mère encouragée - et vît par exemple qu'une enfant aussi chargée à rappeler leur honte à ses éducateurs n'en peut être aimée...

Semblable à moi devant les magistrats.





[à elle: il en reste toujours d'Autre, ma cocotte]





�



NOTES & COMMENTAIRES du CHAP 8









Impossible de soutenir la démocratie dans la méconnaissance de sa vocation scientifique; des moques à la science rateront le projet: Athène et Rome ont précédé le sens de la révolution et la République en France naquît sur la promesse que la pensée scientifique soutiendrait son risque généreux d'escompter l'utopie.









La science qui nous a captivé de strass, aujourd'hui seulement nous laisse se réaliser, mais pour que l'artifice enlumine une liberté qui ne soit statufiée - la Vérité toujours délicate s'annonce science de l'inconscient; à traduire conscience.









Nous ne serons qu'une mythologie sans le ressaut que signale tel propos d'ici-même. Exigence de finesse, malseyante en conduite militaire et gendarme, de la justesse familiale. C'est à dire que le code doit passer, pour ici, après qu'on m'entende. Nécessité pour la Justice de comprendre (au sens d'une théorie des ensembles) la psychanalyse.









CHAP 8







Avec S.Freud; la connaissance ésotérique du complexe de culpabilité pour faire le principe de la citoyenneté contemporaine fait prophétie, pour la Faculté de Droit, que son praticien en parcourut, en conscience, l'analyse.
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NOTES & COMMENTAIRES du CHAP 9









En attendant l'arrêt d'un épisode impromptu en cours de cet écrit; le 03.07.86; convoqué par le commissaire, moins d'une semaine à l'avance et pendant mes vacances, informé par téléphone, le lendemain (04.07.86, que j'ai été jugé la veille - ce Z1.07.86, impossible encore de savoir quelle était l'origine et le motif de ce procès.









" Qu'on ne me comprenne pas relève du mal qu'on a à croire ce que je dis.





C'est donc sur 8 jugements que j'aurai été entendu 1 fois.









CHAP 9







Est-ce qu'un lecteur comprend ça ?

Si un seul comprend - alors un autre lecteur peut aussi le comprendre.





C'est éviter le martyre de l'alibi d'in-biter. Faux semblant.





Ce n'est pas compliqué: en première correctionnelle je ne fus, qui jugea sur un procès, antérieur d'un an, où je n'étais pas présent.

Ce premier procès, donc, qui aurait cumulé sur une condamnation non appelée, la doubla. Par défaut.

Mais je n'avais été informé que la veille, en fin d'après-midi, par téléphone; qu'il avait lieu le lendemain à 300 Km. Et comment aurais-je pu y être, tandis que le commissaire faisait l'aveu qu'il savait Grés bien où me trouver - à le faire si tard.







Donc; compter sur ses doigts la menée correctionnelle: Le premier deux fois, le second impossible; alors je me suis Grouvé directement en appel, pour la première fois parler.



[NOTE du 27/7/86, depuis, le 3/7/86, un 3em ou 4em procès, appelé pendant ma quinzaine de vacance - moins de huit jours à l'avance, me juge encore par défaut et ne laisse pas même la permanence de mon avocat comprendre et pouvoir me dire d'où il vient - et d'où vient l'appel en quoi encore il semble consister. L'arrêt a lieu dans plus d'un mois. Ce que je viens d'essayer de dire en quelques lignes est remis en question]







Et là, pour la première fois à parler en appel et en public, la Cour m'invita à me taire en m'annonçant qu'on n'y comprenait pas mes écrits.



C'est pourquoi si seulement deux comprennent, ça devient fort intéressant.



C'est tout ce que je dis et poursuis.
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NOTES & COMMENTAIRES du CHAP 10.









Un(e) cerbère est censure entre fille et père.









Y a-t-il même une ombre (argent) qui fut raison d'une atteinte à la parole entendue paternelle ?









De quelque façon qu'on tourne la sentence, apparaît que c'est renier la paternité (sa fonction - et fonction dérivée de "chef de famille") qu'assujettir son autorité, sa parole, son acte - par exemple, à une expression de finance; c'est à dire de travail - obligatoire.









CHAP 10







Ma chère enfant,





Je t'écris comme ci, puisqu'il est impossible de te transmettre ma parole autrement.



Elle t'atteindra donc avec un délai.

Ca peut être un défaut structurant.





Les obstacles viennent de tes parons de Nice. Mais peut-être aussi d'une drôle de chose qui touche notre civilisation - enrégimentement de la parole paternelle.



Ca ne pourra pas aller très loin; mais avant que ça n'aboutisse à l'habitude (chaque fin de République, par exemple), notre siècle aura, peut-être, frappé de sa qualité le juriste - c'est certain - en tout cas, que je force l'optimisme.







Voyons maintenant le complexe:





La combination (cabale) pousse à ce que tu te sentes coupable de mon meurtre. Mais la ruine ou l'épuisement peuvent avoir raison de moi - ou quelque mauvais coup bien sûr.





Métaphoriquement, déjà ne reste-t-il sans doute que toi pour me sauver - et ce serait des meilleures auspices.

Mais comment serait-ce possible à coté de la vérité: le meurtre ne viendrait que de l'écoeurante vague de bêtise et de méchanceté de ronflerie ronflante (je parle d'une chose objective, abjet; loin de la personnalisation sauf à son coeur, pour ce qui, de l'humain tracasse tout homme de bien)





Tout cela me fallait-il te dire comme ceci. Je n'ai pas d'autre moyen de le faire. Tu n'as aucune faute prééminente à cet infantilisme général qui, quand on le découvre - je te l'avoue, de moi cette fois-ci, fut propre à faire sauter le coeur de Willheim Reich.





Ci fait des chemins de la prison à l'asile de fou.





�



NOTES & COMMENTAIRES du CHAP 11









Ce que Verdiglione appelle militarisation dans la situation d'un nationalisme sans colonialisme, peut prendre le tour de la gendarmerie.









La psychanalyse peut ouvrir à ce qu'on préfère un Code informatique à l'exercice de la culpabilité inconsciente des humains citoyens.





(probablement ne devons-nous pas douter être là, sur les dernières brumes de la matinée. Nonobstant que miasmes, la journée pourra être rude - cela dépend du pieds, du pas dont on s'enlève - mais pourquoi au sortir de la nui, la magistrature doute-t-elle que la famille soit naturellement produite par la liberté du père, enclin, qui plus est, par structure, à l'exprimer dans le sens de l'amour?)









En tout cas, La Surprise, la lumière de ce jour, pourra passer au-dessus des têtes d'un grand nombre... Ce qui est en train d'advenir.

J'imagine qu'il ne faut pas que ceux qui ont un peu de souplesse omettent que du patriarcat une cause resurgisse, absolument surprenante...

.. ne laissant cette orée, savoir que sa rencontre avec la dissidence.



(écoutez Mme Badinter; il y a cent ans, on enfermait le Président Schréber - de là Cour d'Appel de Saxe etc..., sur la même question)









CHAP 11







Dès que la vérité passe par un divan, il est possible qu'elle n'ait plus cour à la Cour.







C'est fort possible. J'espère qu'il soit de nous - qu'on en trouve de notre pays - ne braver que si le mensonge et le mépris de la parole couvrait la planète, elle épargnât notre nation.



Ce serait une fanfaronnade qui ferait le lit à ladite inhumanité, et chute de la démocratie.





ON'espère que la vigilance siège encore sur nos propres principes et qu'il y a une efficace règle juriste que le fondement du Code sur l'écriture, la nomination, le Nom-du-Père (après Sargon, Amurapi), ne livre pas à la militarisation ou à la gendarmerie.





Si un père dit qu'on étrangle la parole du père; qui pourrait le dire ? Et comment le dire, étranglé ?

"je" ne parle pas de la mandragore.







Le psychanalyste italien emprisonné - qui avait écrit tel livre: "La dissidence freudienne", fait penser qu'il y ait une dissidence  européenne -  et qu'elle puisse apparaître, pour de sérieux yeux, sur la question du patriarcat;

eh: oui, les bés cils: à choisir hors-de... l'anneau des trous peau qu'est le père.





On peut très bien ne pas comprendre ce que je dis reste que j'en dis assez pour qu'on comprenne.

Et qu'on apprenne un petit peu où nous en sommes, du coté de l'abandon de famille:
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NOTES & COMMENTAIRES du CHAP 12









Il est nécessaire que la question de la famille rencontre celles des question manifestées de la spiritualité.





Il est nécessaire que la question de l'autorité parentale croise celles de la culture, du libre arbitre et de la conviction.





Il est contingent qu'on l'ignore, évitant la logique de la langue pour croire aux rets de l'histoire.









Mais avec la science, quand il y a la science - on peut donner une définition de la culture; la culture peut être une manifestation éclairée.

Ce que la science découvre, la culture l'enveloppe - par pour l'étouffer mais pour l'apparaître.

C'est à dire que les rites, les convenances et les expressions sociales sont à la charge de la culture - pour qu'elle les harmonise au réel, à ce qui n'est pas illusion.

Ce dys-positif qui répand la nature réelle des choses lave un Corps de théories infantiles;

voir la question de, et comment est introduite, la "filiation maternelle" - ce corpsd'on ombilical, comme une cord'ànous...









(1) Or ça voudrait dire que le magistrat respectât le lapsus; même de la secrétaire! Comme de sa langue.









CHAP 12







D'où vient la culture ?

Est-elle innée ou peut-elle disparaître ? Quelque chose est-elle ordonnée pour la maintenir ? Est-ce la famille par exemple ?



Un bref examen de ces questions laisse croire que le Droit participe de la culture. L'application du droit aussi. Par exemple un droit pas droit, dévoyé... favoriserait mal la culture.





Il y a un rapport tresse du droit, de l'application du droit avec la culture.

Si cela apparaît, nous n'en savons pas tout pour autant sur la culture. Qu'est-ce ?





S'agit-il de la famille ? Comment la garantir ?

Par la loi - tandis que la loi c'est. ..

..dire que ce serait culte Ur...(1)

. il faudrait au moins être aussi pfffff... ! qu'un psychanalyste... lacanien soupire !







Ca demanderait pour c'Ur, qu'origine de l'écriture, on tînt le droit à la lettre (1).





L'histoire montre que ce n'est pas le cas.



Il faut donc chercher la culture ailleurs que dans le langage.









(à part: "voyez ce qu'ils nous obligent à faire... ")
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NOTES & COMMENTAIRES du CHAP 13









(1) Qu'est-ce-que cela veut dire ?



Imaginez - ou considérez - votre enfant, vu en danger, susceptible d'être protégé. Qu'il s'agisse de cette situation par millier; que vous n'ayez que ça pour droit: avertir, pour qu'ON s'en charge.

C est cela, exactement, à la lettre, le Code - alors, vous vous rendez aux offices attribués à ce rôle - et vous faites un déclaration (en quelque sorte d'amour - mais vous seul semblez le savoir).



C'est comme ça que ça se passe - et ce que je dis là; c'est que pendant un an, alors, je n'ai eu aucune indication qu'une enquête fut faite.

Je n'ai eu aucune nouvelle et rien n'était fait.







[vous avez dit.." abandon de famille...?" Le Surmoi est-il projecteur ou projectif? Comment advient-il à l'auto-critique?]









CHAP 13







C'est un psychanalyste qui écrit. Pas lacanien - puisque le seul à s'appeler Théaux.



Il arrive que des psychanalystes parlent de la culture, de la civilisation, de l'éthique; de choses comme ça.

Ca voudrait-il dire qu'il en aient le droit... pour eux?



Récemment, un des plus brillant, si ce n'est une lumière, a été jeté en prison; il avait exploité la faiblesse psychique des gens. On appelle ça "circonvention d'incapab1e", j'en parlais sur la question de la dissidence.



En disant vite: c'est à partir du droit des gens à être sans culture qu'on peut faire des condamnations pareilles. Mais qu'ai-je dit ? La droit à l'inculture : Qu'est-ce que ça sonne bizarre...





Je m'excuse - bien sûr, je presse le citron. Mais enfin, tout de même!:



Quand j'ai appelé la protection collective et civile sur ma fille (1), j'ai attendu UN AN. Et rien ne s'est passé. RIEN. Comme je me sentais un peu la fibre, j'ai écrit au ministre. Pas celui des armées. Mais le procès est venu alors en quinze jours. Tout déboutant.

L'enquête sociale même a été refusée.

Or il faut savoir que tout ce qui figure le pouvoir d'un père, sur l'éducation de son enfant, en cas d'organisation civile; c'est le droit d'avertir. C'est simple, c'est tout.

Or, si même son alarme... n'est pas considérée. Comptez ce qui reste!

Absolument aucune considération n'a été prise. Une bonne leçon...

..que la maman a prise, pour le coup, me planter là avec l'enfant et partir faire du crochet à Ibiza - prévoyant que je lui adresse l'enfant à la poste restante.

Je n'exagère pas - j'ai refusé. Et trois mois après, elle revint sans prévenir. Nous étions sortis; temps qu'elle passa à faire du scandale au commissariat, époustouflant le commissaire.



Mais après ça, l'enfant a fait une dépression. Quand elle l'a eue reprise. Et on a pu entendre sérieusement dire que c'était de ma faute.



Or pour m'éviter d'être déjà hors la loi, sous le coup de l'abandon de famille, avec l'enfant sur les bras, assistant ses premier mots, je n'avais déjà eu nulle autre voie que de faire appel du procès, débouté, du départ.

Seul moyen que je n'eus illégalement l'enfant chez moi. Selon les conseils du Juge des Enfants qui n'était pas de la circonscription d'Ibiza et qui m'assurait ne rien pouvoir faire que me conseiller.





�



NOTES & COMMENTAIRES du CHAP 14









Tout ceci fait des dizaines de pages éclairantes, si ce n'est éclairées; d'un gros livre qui n'est pas celui qu'écrivit Képler pour défendre sa propre mère de l'inquisition et de la Sorcellerie.









CHAP 14







Je changeais de conseiller judiciaire puisque tout avait changé de ville. L'appel eut lieu à Aix-en-Provence. En plusieurs fois. Chaque fois l'avocate m'assurait la veille qu'elle y serait. Mais ni à la première comparution qui fut annulée, ni à l'autre, elle ne fut présente. Ca a eut un effet désolant.





De nouveau encouragée, la mère disparut, cette fois-ci avec l'enfant, trois mois au Indes - approfondir la culture de l'an cent - et encore!

Elle revint. L'enfant était écoeurée. Puis elle accoucha dans sa salle à manger tandis que ma fille (elle avait 5 ans 1/2) qui n'a jamais envie de me téléphoner lui portait les serviettes.

J'ai dit que ça correspondait à des pratiques de sorcelleries (cfr: 2em inculture) mais les assistantes sociales ont dit qu'elle ne comprenaient pas ce que je disais et que la sorcellerie c'était tout à fait autre chose. C'est comme par exemple tourner autour d'une bougie en brûlant des bouts de tissus avec incantation - mais ça ce n'était pas avec les assistantes sociales. Et après un jugement du juge des enfants, d'autres juges des enfants m'ont jugé en appel sans avoir besoin de me rencontrer - et sans qu'on put parler des cérémonies à la bougies avant mes visites.





Pour finir je me retrouve en correctionnelle. D'abord parce que j'aurai du être là - et ensuite sans que j'y fut (cfr: averti la veille, par téléphone) - pour discuter de tout ça et de 6 mois de prison. On ne comprenait pas très bien d'où venait ce procès.

Après, disais-je, je fus prévenu le lendemain, des procès suivant.

L'important étant de voir qu'on ne parlait jamais de la question avec les juges. Nous étions là au stade correctionnelle - passée la question de l'attribution de Garde - c'est à dire sur le versant de la signification financière. A ce stade, la parole n'apparaît plus.

De cette façon, j'avais été condamné après une audience où on m'invitait à ne pas parler parce qu'on ne comprenait pas ce que j'écrivais.

C'était le caractère "inqualifiable" qui faisait argument pour la condamnation.





�



NOTES & COMMENTAIRES du CHAP 15.









A propos de l'entonnoir, c'est au sujet de l'impression que je fis aux militaires, que je trouve gens fort braves.

Plus tard, je ne savais pas qu'on pouvait faire saillir ses médailles sur la robe de juge.



J'ai encore cru qu'on m'avait attribué une mauvaise planète.

" Théaux! Arrêtez d'entonner.. "



Mais dans le fond, qu'est-ce qui empêche de les mettre sur une blouse de chirurgien ? Ou même d'obstétricien! Je parle de l'entonnoir, mais j'aurai pu porter mon diplôme de psychiatre en fume gros cigare (je ne fume pas et il paraît qu'avec ce diplôme on gagne de l'argent - voir l'arrêt de la Cour d'Appel etc...)





mais avec toute l'élégance de supporter la vérité; chacun imagine le barouf, et ce que j'aurai pris!









CHAP 15







Il faut dire que j'essayais de parler de la culture. Et que je me trouvais face à un tribunal militaire.

Honte sur ma tête ! J'oubliais l'entonnoir (trompette d'ange chez Ubu) pour m'assigner aux barrettes, ou m'aligner (le Président disait que ici on ne plaidait pas, on alignait)





Ne pas rire. Mais suivez-moi: si jamais l'application du Code Civil était illogique à certaines places - par exemple aux places de conscience et expression familiale - généralement à l'endroit des croyances, des conviction et de la subjectivité; alors les effets de cette telle application seraient absurdes. Or, comment la traduction de l'absurdité radicale ne serait-elle une bouffonnerie absolue ? Ainsi nous approchons le terrain de l'innommable et du suicide (cfr E.Durkheim - le Suicide et l'anomie). Et nous comprenons qu'à ce stade, toute défense est: soit étouffée, soit considérée comme injurieuse.



C'est quelque chose de ce genre qui rend le consensus lourdingue. Or, si le poison fuse généralement dans une guerre; notre époque est embarrassée du coté de cette expression.







Quelqu'un qui s'intéresserait à cette affaire, ici précisée, serait facilement convaincu, en examinant le Code Civil, que de nombreux articles pourraient lui donner un tout autre tour. Mais nous assistons plutôt à un usage de formule, extrêmement réduit et sommaires, sans critique ni développement, et que l'on reconnaît, en psychologie, traduire l'Etat de Passion.



A coté de cela, des figures extrêmement simples viennent facilement à l'esprit:

Si une éducation froisse une conviction culturelle, l'autre parent se signifie et signifie la famille en étant dégagé de son obligation de pension.

Par exemple.

C'est simple et apaisant. Et ce n'est pas difficile à comprendre. Même si c'est un père qui le dit.

Pourquoi alors la Justice des ménages ? Ne pas rire non plus. Il y a en effet une chose sombre et angoissante que l'obtusion cache de mes lecteurs, ou de mes juges. Et l'intellectuel  italien  en question,  plus avant,  disait cela: cette sorte de militarisation des processus civiques...

Ca semble incroyable...
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NOTES & COMMENTAIRES du CHAP 16









(1) à Digne, au procès-zéro (voir l'explication vidéo - O Nom-du-Père), ça a commencé comme ça:

" Mme la voisine qui n'est pas psychiâtre... qui ELLE, est une femme de bon sens...

La plaidoirie contre moi avait commencé...



Alors, évidemment, quand on part dans ce sens... on peut faire des inséminations artificielles et des bébés éprouvettes, des enfants de père mort etc.. on ne se rendra compte de rien.

Et ce "bon sens" rend compte de quelque chose de semblable au transfert.



[Note technique sur cette facture du transfert: là où l'Autre (tiers), ici l'ON - application quatre du projet narcissique. En retenant que l'huis, l'0, la porte, bat de la négation sérielle [O.Ne & O.n) à la métaphore tresse: O.Tre]









CHAP 16







Et puis, ne vous ai-je pas mené en bateau ? La justice n'aurait rien à faire avec la culture. La justice comme une affaire de dettes, de créanciers, de propriété et de coups et blessures...





Objection! C'est une affaire de famille. Aussi.



Une affaire de pension de famille; et les (un) psychanalyste (s) y serai(en)t dérangeants. Parce qu'ils sont complètement pffffffff.. Ils posent des question incroyables; ils demandent: d'où vient l'argent ? Quel est le modèle de la femme ? (1)



Et encore: " Qu'est-ce qu'un père ? "

On sait tous ça.

Hein! Toi, Toto. Tu sais ?!



Tu dis OUI. Bon.



Mais est-ce qu'ON le sait ?









[ce que j'essaye - dès l"'avertissement": ouvrir le regard et l'efficace sur l'évolution qui peut être très rapide, en tout cas "d'hors et déjà potentielle" - c'est à dire cette présence du présent. La justice sera considérablement assistée par la pensée artificielle - pensez qu'il y a quelques années un psychiatre américain ne pouvait déjà pas distinguer un paranoïaque d'un ordinateur. Bien entendu, on va se donner beaucoup de mal pour retarder l'usage quotidien de ces merveilleuses prouesses techniques. Mais ça ne les empêche pas d'exister. La dissidence rencontre cela.

Ce qui est frappant, du coté de cette "militarisation" de la civilité, est de voir l'effondrement intellectuel et subjectif du Surmoi collectif, concurremment donc à sa figure artificielle... le sujet est vaste; tout ce que je dis traite de cela. Ce n'est une terre conquise par la psychanalyse que depuis peu.]
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Le droit est tuteur à la coordination du réel (des lois naturelles, l'objectif scientifique - par exemple génétique et nomination) au Code (le consensus en tant que fait socios) et à l'autonomie (invention imaginaire ou liberté; ce qu'exalte le pléonasme: droit de l'homme)









Un usage, une manière, une pratique, un règlement comme un mot, délié de La chose, qui méfait à l'objet de la science, est une inculture.

C'est une souche du délire, si aujourd'hui on ne compte pas, encore avec la conscience, pour ce que l'inconscient v accède.









CHAP 17







Quelle est la formation éthique, individuelle et psychologique de l'homme de loi ? C'est une question bizarre - et il faut être poussé à la poser pour mesurer combien il est dangereux pour un citoyen de penser des choses "autrou" de cela - précisément s'il est à la merci dudit homme de loi - tandis que loin de lui, on ne soulève pas la question, parce qu'on l'évite précisément et activement.



C'est une question malvenue - je la change:



L'application du droit est dévolu au représentant d'ON.

D'où Freud hypothèque-t-il la pulsion de mort ?





Que c'est désagréable de presser le citron :

Est-ce que l'homme de loi est ordonné selon un système contemporain de la culture ? La culture, aujourd'hui, n'est-elle pas quelque chose comme l'intrication - une tresse - de la Lettre, du Chiffre et de la Vie ? Du fantasme, des manières et de la biologie; pour que tout cela s'humanise.

La culture sustend la présence du réel dans le dire, soutient le latent dans la manifestation.



(petit à petit, l'histoire montre ce que ça veut dire)



Qu'est-ce qu'une inculture ?

Et qu'est-ce qui nous en protège; quel organe civique?



Ya-t-il des atteintes à la culture ? Moi, psychanalyste, je suis effrayé de détenir un Savoir sur la cité elle-même; tandis que ses gestionnaires le nient, le refusent, le repoussent; défendent l'ignorance et l'inculture.

Effrayé parce que dès lors, aussitôt ils me menacent. Le complexe de culpabilité est quelque chose qui ne les concerne(rait) pas - qui ne les intéresse pas - ils déclament qu'ils ne comprennent pas ce que je veux dire.

Mais il est néfaste de se moquer de la science ainsi. Chacun d'eux doit connaître les rapports de la science avec notre démocratie. [culture: sustention du réel à tresser (con)science et politique)
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(1) Quand à l'UN-Ter, la moindre excursion dans une mythologie sommaire la découvre: Hécate, alibis d'Aglaonice etc... Divinité double: en forme unaire, lumineuse; et triple, nocturne. Les spécialistes de l'inter-communication le savent aussi.



(2) L'arbitraire du Signifiant est tout à fait remis en question par Lacan, à la fin de son enseignement (réouvert avec le livre zéro, titré W.Théaux). Il sont tout à fait relatifs (ce Signifiant et l'Arbitraire) à la Connaissance Paranoïaque - statut de la connaissance de l'homme.









CHAP 18







Je m'explique.



Lorsqu'il y a un usage de la Lettre, du verbe, hors de tout lien, hors de quelque rapport, avec les choses - nous appelons cela le délire. (question de la nomination). Le nom et la chose sont tresses.



Le droit, l'application du droit, doit-il être le garant de la raison collective ?



(passant même qu'on réduise le Code à un "Monsieur, taisez-vous"') Est-ce que le pari, la mise, sur un Code peut tresser la Vérité au Réel ? Ceci veut dire: est-ce que le lien, le connaturel à la chose, sont ménagés par leur traduction, leur raisonnance, à un Système de code.





Il s'agit de la question de la situation et de l'efficace du Surmoi freudien.

Et alors, ce magistrat Schreber, qu'on disait fou (cas clinique et fondation d'Ecole - de Freud, de Lacan et de l'italien qui se prend pour Galilée) et qui criait par sa fenêtre qu'il allait faire une grossesse...

Il y a à peu prés cent ans. Mais enfin! La magistrature considère-t-elle le cas Schreber ?



Est-ce que l'homme de loi s'oblige à la culture ?



Car; attendait-on qu'un garde des Sceaux s'appelle Bad'ekate et invente que les pères deviennent des mères et que les mères s'em... pardonnez-moi, mais question abandon de famille - je voudrai bien savoir qui parle à qui de quoi...
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L'inculture n'est traductible qu'à travers l'exploit du langage à éclairer dans son biais l'innommable.









Quand aux termes de "délit" de "jouissance", de "délire" et de "propre y était" ; ils sont patents pour signaler que pour être de la Sexologie, le psychologue n'évite pas communiquer avec le droit de la cité démocratique.









CHAP 19





Alors je vais expliquer un peu l'histoire de l'inculture. Et comment tourne ce ON non averti de la structure de l'inconscient.



Il n'y a pas longtemps, ON croyait que la loi venait d'un coup de foudre sur la table... pourquoi pas, de la table du désert au banquet de Platon sans langage...

En tout cas ON, parfois, c'est qu'on. Difficile de lui demander plus. Alors disons simplement: l'application du droit s'affinera à juger de ce qu'il doit redresser du penchant fâcheux à la dégradation naturelle de la culture.

Par exemple réduire la fonction paternelle à une pension alimentaire... on pousse un peu à ça des fois. En cherchant où placer ce qui reste; cette espèce d'étiquette, de signifiant qu'on dirait: abandon de famille.



La dégradation la plus naturelle de la culture réside peut-être à croire savoir cultiver la culture... ça peut se voir. Ca peut même se comprendre: labourer la culture.

Par exemple c'est trés bien de faire payer les pères par règlement; c'est très bien; pour ce que ça donne de l'argent aux mère. Mais c'est tout peut-être; c'est à dire qu'il n'est pas du tout certain que ça entretienne la famille.



On peut se moquer du monde. C'est même très exploité et très efficace, question hypnose et subjugue. Seulement la fonction paternelle entretient un certain rapport avec la Vérité. Et elle l'entretient de façon inévitable. Alors un jour où l'autre... enfin, ça pourrait même faire une dissidence. Faut-il parler de l'Histoire à la Phryge ?



Ce n'est pas une question de beau-nez, par dessus la jambe; or-fait: je ne défend même pas à ce niveau. Je défend sur mon simple droit, à moi-même, aussi seul que pour faire exemple à ma fille: mon droit de penser, de dépenser (de signifier) et de transmettre, selon mes convictions intellectuelles et morales comme mon ontologie de la finance.



Nos enfants sont tout de même plus précieux que le mythe de la Mère: âme-île.

J'ai dis plus prés-cieux - pourquoi pas plus presse-yeux que le cri du code au fond des lois. Je t'en prie lecteur, donnes-toi avec moi de l'oeil, de cet effort pour comprendre. Les enfants en seront heureux. Il s'agit de l'âme. Qui n'a pas de poids. Mais je vais t'expliquer quelque chose. Viens, suis-moi en ce monde où les choses saintilles. Avant que je sois en prise ON, Oyes que, père, j'analyse ce qu'hors d'ON.



On croit faire la balance de l'âme avec de l'argent, tu vas voir une chimère que la déesse aveuglée, bandée ne peut voir - figure "obscène et féroce" (Lacan) du Surmoi, surgir, comme de l'eau qu'naissent monstres qui fascinent peuples et nations. D'haine à si ON... si je dis cela ainsi, c'est comme rappeler qu'avec des si, ON pourrait exister La femme.
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Les dessous d'UNE:



unter prête à "Si on".





Ce qui veut dire que parmi les interprétations, ce qu'on éclaire de l'une, rompt l'alibi d'une naturalisation d'Ekâte - fantasme de la femme.il; ou égotisation de la troisième personne.









[note: les enfants savent très bien ce que c'est que si..on. Ecoutez-les: " Allez! On joue à si on... si on était l'âme est tresse et le pas pas- ou sion était le pro fesseur et toi l'âme amant.

C'est sion qui est avant tout. Sion vient avant tout le fatras, pour l'enfant]









CHAP 20







Dans le Conseil d'Administration d'une Fonction Psychanalytique, on s'est demandé - mais comment appeler le motif duquel, vous, le psychanalyste, vous êtes condamné:

"abandon de famille" - ça faisait trop de temps que nous planchions sur la question pour que ça n'apparaisse trop fort de ridicule - trop calembour, trop alencontre, ce motif pénal souligné de "filiation maternelle".







Alors c'est venu du psychanalyste:

Vous voulez la vérité ? Comme toujours elle est là où c'est: (a) bande ON, de femme.il - vaut à la cause de peine.









C'est cela que nous avons à expliquer. Et ici nous ne croyons pas pouvoir penser plus fort que la pensée - magistrat contre le lapsus de ses scribes.

Ni dire plus que le langage (co pèr nique).



Il faut simplement expliquer: "phâme,il"

.."simplement"; contre une peine à croire; pour cause de perte d'illusion.









Perte d'illusion des nations; racisme et tout ça; militarisation encore. La femme... il n'existe pas.



LL n'égale pas,  j, il. La troisième personne.
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Sans le langage il n'y a aucune preuve; est-ce là raison de douter qu'il la comporte dans ses travers, ses défauts; travestissements et défis ?









CHAP 21







Lego - je lis - Leg - la loi... Jusqu'à présent, la législature a fait fi de sa propre langue - je suis jugé en vertu de la "filiation maternelle" - on raconte que ça venait de la secrétaire... (et la loi, du ciel sans doute, ignorant que nous sommes sujets du langage)





Voilà comment, à résister à la science humaine du 20em siècle, la législature cherche ailleurs que dans la langue et qu'en son incidence, l'application du code.



Et ça tend à gérer la culture à régler la famille.







Chercher la culture ailleurs que dans le langage, la laisse chercher à travers le langage - per.



C'est tout ce qu'il reste, contre l'idéologie de l'obscurité. Les développements de langage ne sont pas entendus; les éclairs (lapsus) ne sont pas retenus. Il reste l'éclairage de biais; nous allons "friser" le langage, donc:

Allons-y:

Il n'existe pas d'autre motif (forclusion) du père dans l'Inconscient que comme ça: phâme - patte à qu"'est-ce"? - serre.yeux - d'aime oser d'Elle être - un bé cil etc...

C'est dire que le père, il y en a tant, du per, que ça manque rudement, dans l'inconscient. Ce qui veux dire, mes cieux d'âmes, du sol où pousse la subjectivité de nos enfants.





Alors l'homme de droit avoue trouver ci pire perce.



Je le comprends, d'une certaine manière. Car moi-même, si je mobilise la psychanalyse en réfutant que la prestation (suffisance de prêter à l'entreprét -J.Lacan) de l'interprétation fut objectif sans (ce que j'ai crée et appelé) un observateur freudien.

Car on peut arroser avec tout le fric qu'on veut (alibi (semblant); s'il n'y a pas de lumière (sur l'interprétation elle-même), vous n'aurez fait que noyer le poisson (du désir).



Si l'homme de loi avoue trouver ça inintéressant, c'est peut-être le petit nègre qu'il dispute à la dactylo.

Ou me dispute-t-il le gafter à La fâme-Il (la langue maternelle - celle qui ne se trompe pas... ontologie Idéale; d'où vient le monde? voir un peu plus loin, la 1er inculture; la Mère du Nom et la question de l'auto-nomie - par exemple du Code)



Tiens! C'est pourquoi je vais faire la lumière sur la bande d'ON; comment (a) fait bander ON.

(si ce n'est la trique à guigne - c'est la question du désir du dissident avec le désir du psychanalyste)?
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(1) Une de mes grandes impression - traumatisme: rencontré un procureur qui n'avait pas lu La République (Platon). Je n'y comprenais rien! apprenant que rien n'en était étudié 2 siècles après la Révolution.





Si c'est ainsi:





Maman ! D'où vient le monde ?



(ingénuité perpétuelle?)









CHAP 22







Oyez ! (a) - cette impression, cette écriture, cet usage, cet emploi: "(a)", vient avec J.Lacan rappelant que l'algèbre existe. Et que "a" vient premier, comme l'analyste, pour la cause de la suite métonymique de la lettre (a.b.c.d.e... - et ce n'est papa raze art).

Ce n'est pas sorcier - ça veut dire que le langage, avec le petit humain, dès qu'il y compte, commence avec l'analyse. Stade de la réflexion - de la psychanalyse - alors le sujet parle. Il n'y a rien de mystérieux - c'est pourquoi l'analyse est la cause du psychisme; et plus loin Ia psychanalyse celle de l'éthique.





Alors puisque la connaissance est vouée à traiter, d'une science "avec conscience", la réflexion humaine; c'est à dire: traiter de l'algèbre avec la mathématique (issue de la phase de latence exigée et annoncée par Platon, du sortir de la caverne) pour réaliser le système psychique (comme Newton a "réalisé" le système solaire); alors ça va bien: marquer que ce par quoi elle commence, c'est par c'(a).





Cette cause incarnée au 20em siècle (psychanalyste), a toujours eu un effet - une espèce d'excistation.

Capacité de jouissance (où en propre était le sujet: capabilité; j'ouïe sens - voir cette affaire italienne comme la fonction paternelle et familiale d'où j'humanise ma fille)





Les gens de droit connaissent très bien cela - s'ils sont à ce qu'exige leur tâche de rendre justice per le droit.

(jouissance - cause fondamentale de la justice; tenant de l'application du code - interprétation de la Lettre)





Sauf le droit militaire, qu'on lâche dans le public et qui demande du sang blanc. Foutre ! De l'argent.



Je me gare de dire mal la vérité. Et comment la dire sans lever ce qui est refoulé ?





Voilà - concédons qu'il reste un mystère, éternel jusqu'au jour de l'éducation sexuelle à l'école: mais de quoi bande ON ?? ("ob" signifie:"enplein". exple: ob;ligé = lié en plein; ob. tenir = tenir en plein. En plein comme "en loi", naturelle s'il en est: ob.céder = céder en plein à la loi; etc... ob.scène - "en plein" sur le point - l'épi est dans le plat, à donner le grain du mot)
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Dire: " Toute la vérité " - sauf la vérité sur la justice.









Ce faire est dénégation, après la prestation de la psychanalyse des soixante-huitaines: logique du pas-toute.









CHAP 23







Nous sommes - dit-on - sur le sujet de la vérité, foulons la vérité, l'éducation par le père. Je ne vais pas reprendre mon bâton pour gravir et graver, encore, que la science et la génétique nous assène d'entendre confirmation que la culture tient du père pour ce que la parole en dépend. Non plus remarquer que le patriarcat ne va jamais seul (anatomie comparative,physiologie, anthropologie) - ceci fait l'exercice débuté avec le livre L'âme-hors.





Ci s'agit de science appliquée. J'en ai fait la démonstration refusante que personne n'y comprenne rien - sauf d'UNE personne, du n'en vouloir savoir.









Néglige-t-on ou dévalue à quelque point les découvertes de la science et de la biotechnologie ?

Pourquoi pas ? Mais alors il faut garder les tabous fondamentaux qui règlent notre civilisation d'aveugles.



Voir 1'exploit: trois incultures offertes à ma fille. Immoralité en cas de sans éthique - voilà pour ses parons. Et, rompant avec la branche qui le soutient; sapajou qui condamne la parole inaliénable du père.







Refuserai-je de livrer l'enfant à un procès qui me saisit directement en Appel, dénigrant la plaidoirie, à prévenir même le jugement d'application des peines; et m'arguant ne savoir lire, soutenant sur la place:

"Qu'on aligne ici, l'argent souverain (sic) "





Sachant ce que je dis - je persévère: ne sera-t-il prouvé qu'une authentique chimère et pis lié de l'imaginaire: la femme.il, phallique; hanta l'ON ?





Les représentants d'ON - applicateurs du droit doivent y être intéressés.
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Pardon... c'est un peu culturel: Jean de la Fontaine, Emile Durkheim,  le  Nom-du-Père  et  le N'en-rien-savoir, le Surmoi et surtout l'inculture.

Est-ce que tout ça est trop compliqué ?

Que puis-je dire ?









Voilà bientôt cinq mois que je suis sans nouvelle de ma fille, sauf du mot concubinale qui décommande la visite autorisée et réglementaire de quinzaine. Il faudrait payer - dans cette condition, acheter ma gamine!



Tout le monde sait cela. Le "n'enriensavoir" s'applique par exemple à l'instruction de la structure de la prostitution.



Par exemple.







Ce n'est pas possible! dit-on; on ne comprend pas; c'est illisible etc... Armando Verdiglione - avant d'être condamné à quatre ans et demi de prison pour très généralement la raison qu'on ne trouvait pas de prise pour le condamner disait cela: "...J'estime que les différentes formes d'attaques, jusqu'à  cette dernière, extrêmement grossière, ne sont pas adressées directement à ma personne. Comme cela arrive dans le transfert...

Donc: 5 mois sans nouvelles; aucune réponse à mes 10 dernières lettres; qui sont sans doute interceptées, comme les bandes magnétiques, K7, qui disparaissent entre la Poste et mon enfant.

On ne comprend pas ce que je dis - j'insiste, n'est-ce-pas; ça ne semble pas très compliqué: le téléphone m'est interdit vers ma fille... quoi d'autre encore qu'on s'autorise du présupposé, préfreudien, "abandon de famille", semblable à un cap précopernicien...









CHAP 24







Mais comment y avancerait la représentation du droit sans psychanalyste ? Puisqu'il s'agit - le droit de l'ordre - de ce par quoi le collectif s'ourle du psychisme. Partant que la psyché tient du Nom-du-Père pour développer l'espace collectif de la Loi.



Comment encore, ce représentant évite-t-il activement d'être roi de l'autre âne (J.de La Fontaine - fables) ? Puisque seulement sectateur du Surmoi, par la division du travail (E.Durkheim), on l'attendrait longtemps s'y tenir d'intelligence.

Pourquoi citoyen c'est moi qui y vint, du mobile général du Nom-du-Père.



J'ai un peu décrit comment ON m'accueillit - pour ces raisons, rien d'inattendu.

Et m'(a) pliquant... [de "plicature"; et pour ce reste (a) que laisse le Nom-du-Père en acte]... ON assistat les avatars du "n'en-rien-savoir"... : deux incultures issues de la garde (maternelle) en réaction à chaque défaut, d'éthique, d'application et de d'interprétation du droit.

Et une troisième, récente, lieu de rassembler ce propos, de Latresse jusqu'aux dernières nouvelles (15/06/86).



Encore sauvée par l'éclairage frisant qui révèle l'ombre: c'est de la femmil que (a) bande ON.





Me limitant de bassiner du coté de l'écrire ph.âme; proscription du mysticisme aux jours de la science; cédant que repus des promesses de la Révolution Française on prenne la pensée scientifique pour casse c.. , j'avance doucement, dégageant, juste suffisant, du mal au coeur: trois inculture:"





La première: le mal - au coeur de la cause sur la nomination (1a femme choisit le nom, des êtres et des choses)



La deuxième: la nausée - encens sacrée sur la couche, contre les messes rouges (fantasme de la Mère d'oeuf)





Et le troisième: la tristesse - naturalisation de la mort; conséquence de la défiliation (replis d'assistance publique - illusion égotique de l'indépendance du corps, paranoïa féminine - je parle dense, ici, du fantasme de la double mort - voir la question de Sade, toujours la révolution française, à traiter aujourd'hui de l'infiliation ovulaire; l'ovaire en place le signifie pour le complexe de castration - voir L'âme.hors - ou: comment s'en sortir ")



Voyons:
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Si ceci est encore trop compliqué, les coeurs se soulèveront à simplement examiner la situation qu'un an après la naissance d'un enfant, cède l'aveu que somme toute, la mère incertaine avait choisi "un bleu" pour qu'il "endosse" la paternité.









D'où vient le juge qui me condamne pour abandon de famille? Le sang rouge de la guerre (médailles) l'a plus assujetti au détournement (refoulement) d'horreur qu'à l'aveuglement (signe) d'Oedipe, quand il s'arrache les oe...

(question fil de la lumière)









CHAP 25







La première inculture:



Qu'un corps, qu'x, y, z, ou qu'une femme fut Maître de la nomination est infâme et inculturel.

Stupide ou idiot, dans l'objectif du mot.

Le Nom tient au corps et de la filiation. Comme il tenait du patriarcat, aujourd'hui nous sommes éclairés de savoir qu'il tient de la règle génétique - filitation masculine.

La perduction du chromosome Y est une réalité scientifique, objective. Elle n'apparaît machiste qu'à coté de la femme Idéale.

Donc la Nomination ne dépend pas d'un "bon vouloir".



Il n'y a aucune suffisance à nommer l'enfant d'une figure pour sièger à l'idéal de la mère. Or c'est ce à quoi nous avons assisté, aux origines de Karole. Sa mère, incertaine, fit croire, du bon vouloir, le Nom de famille.

Sorte de loterie et vieillerie babylonienne - voir Sargon, fondation de l'empire sémite d'Akade.

Infâmie sur la nomination: inculture  et seuil du délire.





La culture est ce qui tresse le nom des êtres et des choses avec les faits et les réalités, biologique, objectives, et des êtres et des choses.



Sourdre la nomination de l"'ego", à c't'illusion!; première inculture, fondamentale contre l'éthique: le mal. Il n'y en a pas d'autre. Rattrapée par l'humour mâle: femme.il.



Une nomination venant, suspendue de l'assertion de la mère, relève de la structure du délire. Commune utopie des peuples contre quoi notre civilisation peut encore savoir qu'elle défend - j'en suis de la montrer.



La culture conserve et fructifie la dépendance du nom des choses et de la nomination aux lois de la nature, à sa biologie et sa biologique (sexuation).

Concéder que la nomination, infirmant le réel (XX, XY - illustration de la règle patronymique) dépende de la mère; qu'elle attribue, décide du nom de l'enfant, dans le secret; comme si les noms et les choses venaient d'un libre arbitre - tenter, autour de La femme, de réduire l'homme cottoyen, comme le soleil, satellite de la Terre; c'était mère! j'ai la Femme.île - pour renoncer à toute issue écologique.



Mais ça, c'aband'ON - et lors son organe est abstrait (frustration..), rapporté à "La psychologie du Masse du fascisme", ça éclaire sur l'idée de W.Reich, que les masses, incultes, aspiraient aux structures autoritaires, et sadiques.
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Si ce n'est pas compréhensible, les oreilles pourraient s'ouvrir en imaginant le cordon maternel étrangler l'énigme de la sexuation et régler son compte à toutes ces fantaisies qu'on fit des enfants autrement qu'en passant à coté d'une pierre de l'Une...

(théorie sexuelle archaïque)









Et pour tout voir dire, j'ai connu quelqu'un qui, pour assister à l'accouchement de sa femme, s'était fixé par menotte au radiateur de la scella d'accouchement.

Comme si la libération de la femme passait par l'aliénation à la boue de l'obscurantisme. Comme si on faisait avancer ou maintenait la famille en signifiant la parole par une pension obligatoire.





(la femme ne se libère pas sur l'esclavage! le spécialiste de l'uxor yeux n'a même jamais vu ça!)









CHAP 26







Première démonstration. Et contre le sujet prétendant ne pas comprendre ce qui se dit ici, je résiste, de la famille et contre l'incompétence, la démission ou la perversion.



Fallut-il encore le montrer. Après le tout premier procès déboutant tout, refusant même une enquête aux alarmes d'un père (avec certificats de pédiatres de la clinique d'accouchement, de pédiatres experts etc...), méconnaissant la réaction de la mère et sa criante démonstration: elle croyait couver à Ibizatandis qu'elle m'avait abandonné l'enfant; un procès suivant assura l'inculture. Puis le suivant cumula la honte de ne rien répondre d'un kidnapping aux Indes. Précédant une ignominieuse expérience d'accouchement exhibitionniste, au milieu du salon, face à 1 enfant de 5 ans, en compagnie du seul concubin qui encensait les murs; pour me valoir tant d'injures de la part des sacrilèges eux-même... qui d'évidence, ne savaient plus à quel saint se vouer !





ON a donc mené à cela. Pour laisser juge: chacun.

... à coté des autorisés, qui délibèrent ce mois d'août sur mes devoirs de famille.



OYEZ ! Déchirée seule au monde, pliée sur le tapis; en livrée de larme (ma fille me l'a dit), maudissant la vie comme la scatologie (cfr les premières impressions de l'enfant - Latresse) en compagnie du concubin karatéka qui n'a jamais vu ça.

"La femme enfantera dans la douleur.." et voilà le spectacle au milieu duquel mon enfant dut se sentir bien seule.

Faut-il donc que je jure ?





Voici notre chemin, à éponger la certitude bien pensante du droit protecteur de l'enfance.

Passé la limite de la parole, du père, la loi ne protège pas plus l'enfant que la liberté - on peut bien s'engausser! Voir la maman, enceinte de Karole, qui criait sur les photographies malignes de son énormité: "Ma grossesse, c'est ma grossesse, MA grossesse etc...

Et cette fois-ci, de cette grossesse là, elle vit en droit (5 ans): le spectacle infligeant de la plus absconse des représentations inculturelles.

Car elle a une représentation. Infantile mais celle-ci: sortant comme un noyau, le corps au cordon, s'image poussant, de la série gigogne des femmes en délire d'oignons.





Voilà ce que suppose l'infans, aux premières saisies du langage (théorie sexuelle infantile) et pourquoi la culture lui ménage le cycle protecteur du tabou, pour n'alimenter un fantasme débile à la vision sommaire, dont peut-être déjà les primates se départissent.
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Evidemment rares personnes souffrant que je dise tout ça - dit vrai...





Ce qui veut dire que je ne l'adresse à tout le monde. C'est à dire, précisément pas aux juges.





Je leur ai dit suffisamment de choses inentendues pour qu'ils attendent ce reste... plus tard.









Il reste inadmissible (pour moi comme quiconque) qu'on juge et condamne au dessus d'explication répudiées, "inqualifiables".

Avec un peu de finesse, saches d'évidence qui ne peut entendre une telle vérité, droit dans les lois de l'homme.



Voir les déclarations de la femme du ministre de la Justice en exercice pendant que j'écrivais Latresse.
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Voilà les poupées russes ! Infantilisme que les masses rappellent bien.



Et ce n'est pas l'impayable concubin qui allait inspirer la connaissance établie d'une causalité préposée de neuf mois - jusqu'à l'extrême ironie: neuf mois avant Karole et sa mère étaient aux aschrams, découvrant les vies antérieures d'un écrivain persan et changeant leurs noms, en compagnie de... la soeur de la mère!





Pour se tirer de cela, l'inconscient, ON peut-être et aussi certains peuples invraisemblablement archaïques, n'ont que ça pour modèle: l'inculturelle chimère de la reproduction asexuée.

" C'est Dieu, ma soeur, qui m'a fait ça ! En passant prés de ce caillou; il m'encoda même avec salaire de mer (voir étymologie de "salaire" avec les premières marches de Gandhi), pour que j'ouisse du dessin du monde mes noms de mes désirs.





De quoi Priape n'égale qu'ON; où bien entendu, même du tribunal les secrétaires endossent du mépris, sur le "lapsus révélateur": filiation maternelle.

Où c'est bien sur la caducité de la deuxième consistance du père, la deuxième inculture, la deuxième érection, de La femme: prééminence ontogénétique de la femme.

Pour qu'on lise d'ON la femme. il: l'invrai, semblable mérd'oeuf ! (reproduction gigogne)







Si vrai que père j'abandonne quelque chose - comme au moment planétaire: c'est le militarisme que son exaltation dans l'insu soutenait (voir sur quelle malédiction Oedipe, à Colone, laisse ses fils quand ils appellent droit de sa parole pour les armes).



L'applicateur du droit m'oblige à créditer sur mon enfant cette infamie. Autant vider ma bourse dans l'eau de vaisselle.



Ne reste que l'ob.scène pour dire la vérité de l'inculture.



Père - après mon nom - sur le tabou, démocrate je tiens que nul crédit mon labeur portera qu'on t'infligea la mère des noms ni la mère d'on; ici j'0 père, avant la troisième inculture; et ma pitchoune quand je te dis ça, par le seul moyen qu'ON me donne, c'est vraiment de mon devoir de conscience, contre la fallace inconscience, de mettre quelques signifiants au trou mou qu'on attentait à la place de ton coeur.
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Comme dans Latresse qui développa la question des deux premières incultures, voici la troisième.

Comme dans Latresse, je raconte. Simplement.



Et après, j'explique pour le serre-yeux - qui se demande s'il n'y avait, sous l'ongle du doigt qui montre la lune...







C'est plus subtil, c'est plus léger - c'est plus profond, c'est plus angoissant, cette troisième inculture. Elle est objective et objectivée.









[redite: ai-je bien rendu ce subtil ? Difficile, pour consister imaginer la pensée de l'enfant.

Tenir le climat de la correctionnelle plus ou moins caché, le mensonge, etc... et puis l'arrêt rendu. Elle est loin de tout ça. Elle essaie d'imaginer.

Et comme vient la fête des pères à ce moment - seule parmi ses amis elle en est interdite (la grand-mère maternelle agonise, en crise ou pas, hystérique).

Alors pour cette fête des pères, elle était au chevet de mère-grand; conjoint qu'on lui fait croire que je sois le loup (sic).

En tout cas, elle dût identifier la fête du père à l'agonie de la grand-mère (maternelle) - réédition (3em) de la signification d'Hécate.]









CHAP 28







Non par gaieté. Mais on allait encore demander Lafâmil.

Elle vînt, ai-je dit, avec la tristesse. Evidemment rapidement,  trois  semaines,  après  les  dernières  manifestations judiciaires de l'ordonnance familiale.  (il s'agissait de ce procès, débuté directement en appel, et où on m'avait proposé de me taire, parce qu'on ne comprenait rien à ce que j'écrivais).





Il faut imaginer le climat qui entourait l'enfant, habituel et accentué, trois semaine après que filtre l'avenue subvertie de ma parole solaire - in situ: mon style.

Après le délibérait, l'arrêt jugeait: prison.

De là, la rumeur avait bien quelqu'air qu'on avait achevé son père. Après que sa place de Nom fut abjeté - puis sa parole fut proscrite à la place du tabou; à ce moment, troisièmement,  prévenance de la  troisième inculture, son corps allait être jeté - c'est une mauvaise affaire quand il s'agit d'un ange ou d'un saint - au choix - au trou - autant dire liquidé  (contrefort  métaphorique  de  l'exploit  financier  puisque je refuse de verser la pension alimentaire; c'est à dire de créditer cette pension de famille où on mange du placenta humain)





Mon éducation est rigoureuse. Une enfant, à partir de 7ans est peut-être livrée seule maintenant, à sauver ses droits à la culture.

(parler de sauver les droits de l'homme contre la bête matriarcule - c'est entendre St Jean et l'âme-hors)

Moi, père, l'éprouvant - père encore de savoir qu'une enfant ne peut intégrer le supplice de Damoclés en quoi consiste la règle du sursis; j'allais convenir avec elle que la liberté n'admet pas de semblant, et qu'en prison, il serait fort douteux que je l'accueille en vacances.

Par ciel, pour cette annonce, l'occasion nous était donnée que la visite légale et réglementaire du 3em dimanche rencontrait la fête des pères.

A croire une occasion bénie des dieux à méditer ensemble sur la libération réciproque - dans ce climat de meurtre.



Bien entendu, je dis tout de suite que pour la fête des pères, nous n'avons pu nous rencontrer, ni n'ai eu aucune invitation à la fête de l'école, ni n'ai eu aucune lettre... sauf:



.. j'ai conservé les quelques pièces du courrier - télégramme, puisque chacun à tout de même compris que le téléphone m'est interdit, à la pension où réside ma fille (qu'une enfant, elle, ne téléphone pas à son père, rencontre le milieu qu'elle habite). Quelques télégrames donc. Et une lettre, une seule ligne de l'enfant: "Je ne serai pas là... je vais chez mamie qui est malade" - soulignait-elle en rouge.



J'ai insisté. C'est le concubin qui a tranché contre toute décence.
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NOTES & COMMENTAIRES du CHAP 29









Plus jeune l'enfant m'avait averti qu'on voulait me tuer.









Les assistantes sociales et les médecins de la religion de la mort (voir L'âme-hors) auraient dit que c'était moi qui lui aurait fait dire cela. Pourquoi pas. Et pour protéger l'enfant d'idées pareilles, ils auraient eu l'idée de m'éliminer.







Telle logique relève de la signification dans ses lourdeurs inconscientes.





Pourquoi laisse-t-on à cher ON la garantie des droits de l'homme?









CHAP 29







Seulement voilà leçon que nous prenons.







C'est que dans cette période et ce climat de la fête à papa; lors et rencontrant ce climat de l'effacement du père, la rumeur qu'il fut liquidé - à ce moment fondamental donc, coïncidant, de sa famille (relatif à la conscription du code du père au meurtre), et au jour collectif de la fête des pères; à la rencontre de ces deux instants, du Père, coïncidant avec l'empêchement illégal et hideux de sa visite, on offrit à l'enfant une agonie.



c'est dégoûtant - n'est-ce-pas







..à peu prés équivalent qu'on lui offrit pour son entrée dans le monde du langage, du placenta.







Ici maladie, par excellence: de la grand-mère maternelle. Troisième érection du la femil: reine du nom, outre de la vie et corps de la mort.







(voilà pour la belle-mère - je n'y peux rien:

sa moralité vaut à la fable Vérité.

Le reste s'agit de réputation.



Je n'y peux vraiment rien.

En attendant la loi sur l'abandon de belle-mère)



[Note: avons-nous bien compris - comprenons-nous que culturellement, la grand-mère paternelle est, pour la fille, tributaire d'une autre coutume, d'un autre usage ? ]
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NOTES & COMMENTAIRES du CHAP 30









Saisit militairement, en prison, le serai-je pour abandon de famille, lors tout montre que per, par trois fois, la vérité traverse ma description familiale.









CHAP 30:







RAISON DE LA TROISIEME INCULTURE.





Impossible de voir comment je fais comprendre cela. M'adonnantoralement,je sais l'avoir pu faire entendre.





Certes n personnes supposent que j'exalte une figure personnelle et mythique de la femme. Mais confondant mythique et chimère, figure "obscène & féroce" du Surmoi, qui n'est pas personnelle, signalent par contre, d'elles (ces personnes) comment elles s'appliquent au mécanisme de la projection. Inversion sur le coude du transfert, de l'origine du fantasme qu'elles saisissent.



(ainsi seulement semblerais-je exalter...  ce que je dénonce)



Il n'y a pas plus de prévalence de la grand-mère maternelle sur le père - qu'il n'y a d'autorité sur l'ontologie (chef de la nomination) - qu'il n'y de dépendance du corps de la femme au corps de la femme au corps de la femme au corps de la femme etc... (Badékate voit les hommes en danger, croyant découvrir qu'ils sont peu de chose - stupidité bonne à ignorer sa véritable stupeur: la véritable novation est que la femme ne "sert" plus. Et la baudruche de l'homme engrossé [prouesse de la névrose à penser nicher, avant tout et d'abord, là, les enfants de la "clônerie"] ne cachera longtemps qu'on peut les faire dans les vaches, les gorilles, peut-être dans les baleines ou dans nos water-bed, surement après des éprouvettes à confinement magnétique ou autre orgone c'est à dire, à peu près n'importe où) - qu'il n'y a de filiation maternelle.







Je suis psychanalyste - cause de la Vérité. Mon effet excite ON. Ce n'est avantageux que si les uns et les autres nous supportons un peu de l'intellect.

Un des esprit les plus brillant de l'Europe est mis en prison en vertu de la loi sur la circonvention d'incapable. A tort, il eut fallut le prouver et il n'a pas circonvenu les juges - la preuve.

C'est du même problème que les juges jugent injurieux ce que je dis ici. Et par force [aliénation sociale (Freud) et division du travail (Durkheim)], puisque sans cela, ils ne seraient pas juges.

Et il existe une logique - à peu prés tout ce qui nous vaut d'être par honneur humain. Si des juges sont (par code, sans négation) capables (par exemple en matière de garantie familiale)... c'est donc que les autres...





Insensé de faire croire aux enfants que l'on peut tenir par la. loi la famille. Et ce n'est même pas là-dessus que je me défend. Je me défend, et d'abord ma fille, et avec sa mère, contre qu'on me retire ma signification paternelle et l'expression culturelle.
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